
MěSíční infORMační zPRavOdaj 
cena: 5 Kč

Frenštátský zpravodaj

www.frenstatpr.cz

ří
je

n
 2

01
1

Fren music nabízí
hned několik NEJ

Vydatný hudební nášup čeká 
na všechny, kteří se 14. října 
2011 od 16 hodin vydají do 
frenštátského Domu kultu-
ry na multi-žánrový festival 
„fren music“. Ten už tradič-
ně proběhne ve všech pro-
storách kulturáku a  přilehlé 
restaurace Lubina. Sedmý 
ročník Fren musicu nese 
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Kino Frenštát pod Radhoštěm
v úterý 18. října 2011 v 19.00 hodin

Lékárna se stěhuje
Začátkem října dojde k přestěhování provo-
zu lékárny Javorník do nově adaptovaných 
prostor v  přístavbě radnice na Havlíčkově 
ulici. Na ulici Dolní bude zachován prodej 
doplňků stravy, dětské a  kojenecké výživy 
a zdravotnických potřeb. „Věříme, že přesun 
lékárny do plně bezbariérových prostor blíže 
centru a  rozšíření poskytovaných služeb 
povede k  větší spokojenosti“, upřesnil Jan 
Gajdušek, farmaceut lékárny Javorník.

Týden knihoven

Amnestie
v knihovně
V České republice se ve dnech 6.–12. října koná každoroční 
celostátní akce Týden knihoven. Jejím cílem je propagace 
a zviditelnění činnosti knihoven, které v tomto týdnu nabízí 
svým čtenářům mimořádné úlevy, bonusy a  akce. Frenštát-
ská knihovna letos poskytne nejvíce výhod dětem. Děti do 15 
let se v tomto období mohou zaregistrovat na 365 dní zdarma 
bez registračního poplatku a  všichni čtenáři využít tradiční 
amnestii pro upomínky.	 -red-

Více než 26 let hyzdila tato betonová monstra 
Beskydy. Ubytovny pro horníky vyrostly v polovi-
ně 80 let. Jejich demolice začala letos v srpnu.

Už 22. září se lidem naskytl takovýto pohled na 
hory. Výhled na betonová monstra hornických 
ubytoven je už navždy historií.	 Marian Žárský
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hned několik nej. Bezpo-
chyby jde o největší hudební 
akci na Frenštátsku. Celkem 
8 scén, což je nejvíce v histo-
rii festivalu, bude hostit tři 
desítky kapel různorodých 
žánrů a  20 DJ’S známých 
jmen z  Čech, Slovenska 
i  Polska. Mezi největší láka-
dla letos patří KREYSON 
s  Láďou Křížkem nebo slo-
venská zpěvačka Kristína. 
Zcela poprvé vystoupí před 
frenštátským publikem 
Rybičky 48, které netřeba 
představovat mladšímu 
publiku.	 -red-
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� Frenštátský zpravodajaktuality

Aktuálně z radnice
Demolice budov v areálu
tzv. Bumbalovy továrny
doporučena k financování! 
V  měsíci září byly oficiálně vyhlá-
šeny výsledky vybraných projektů 
k  financování v  rámci Regionální-
ho operačního programu Morav-
skoslezsko, oblasti podpory 2.3, 
určené na revitalizaci opuštěných 
areálů a  jejich přípravy na budou-
cí využití. V  dubnu zažádalo naše 
město o dotaci na projekt „Regene-
race území tzv. Bumbalovy továrny 
– 1. stavba – demolice“ a byli jsme 
vybráni jako úspěšní žadatelé. 
Celkové náklady projektu činí 
9  734  684 Kč, z  toho výše dotace 
7  968  191 Kč. S  realizací bychom 
měli začít ještě letos, k  samotné 
demolici 3 nevyužívaných objektů 
Bumbalovy továrny – hlavní budo-
va, nakládací rampa a  vyhořelý 

TV Prima již 
jen digitálně
V souvislosti s ukončením 
analogového vysílání v na- 
ší oblasti ke dni 31. října 
2011 bude ke dni 11. lis-
topadu 2011 ukončeno 
také vysílání TV PRIMA, 
které je šířeno prostřed-
nictvím vysílače z budovy 
radnice. Po tomto termí-
nu bude možno přijímat 
TV vysílání jen prostřed-
nictvím digitálního signá- 
lu, který je již dnes přená-
šen z vysílače Lysá Hora. 

Jana Machková
odbor investic a správy 

obecního majetku

Hortenzii zatím bude i nadále spravovat kraj
Zastupitelstvo města na svém posledním zasedání projednávalo 
mimo jiné i návrh na převzetí zřizovatelských kompetencí Domo-
va seniorů Hortenzie. Podrobná analýza pracovní skupiny ani 
živá diskuse nepřinesly odpovědi na všechny otázky, které v této 
souvislosti zazněly. Usnesení zastupitelů však potvrdilo vůli dále 
se současným zřizovatelem – krajem jednat. Je pozitivní, že pře-
vážilo povědomí potřebnosti a nových možností v oblasti sociál-
ních služeb pro seniory našeho města a že je také potvrzen zájem 
obcí naší spádové oblasti. Nicméně otazníky stále zůstávají nad 
ekonomickým zajištěním a dopadem na budoucí rozpočet města. 
Proto se k této záležitosti zajisté vrátíme. 

Doba hudební produkce omezena nebude
Diskuse zastupitelů byla také kolem návrhu na úpravu obecně 
závazné vyhlášky o  veřejném pořádku. Nesčetné připomínky 
a stížnosti občanů na opakovaný hluk v některých restauračních 
zařízeních a rušení nočního klidu, následné kontroly PČR, měst-
ské policie a  Krajské hygienické stanice, pokuty a  dokonce ani 
přestupková řízení, to vše týkající se konkrétně např. baru Markýz, 
které byly podnětem k předložení úpravy povolené doby hudební 
produkce, to všechno zdá se nepřesvědčilo všechny zastupitele 
k jejímu schválení. Jen deset zastupitelů souhlasilo, a to přesto, že 
byly podány informace o tom, že již byly vyčerpány všechny mož-
nosti k nápravě, k níž však nedošlo. Konkrétní nástroj k postupu 
městské policie, kterým je právě OZV, tak nebyl schválen. 

Lidé se ve Frenštátě v létě nenudili
S  ohlédnutím za letními aktivitami ve městě bych touto cestou 
ráda poděkovala těm, kteří se na nich podíleli, a  že jich neby-
lo málo, všem organizátorům, dobrovolníkům i  sponzorům. 
Uskutečnily se dva folklórní festivaly, s  ohlasem se setkala řada 
působivých vystoupení a  účast zajímavých hostů během fren-
štátského kulturního léta, úspěšně jsme navázali na dřívější život 
v amfiteátru na Horečkách, k životu se probouzí také skokanský 
areál a konečně se podařilo propojit sportovní a kulturní aktivity 
ve městě. Myslím, že to je ta správná cesta, spolupráce. Frenštát 
se tak stal místem konání řady zajímavých akcí, jedinečných 
mistrovských závodů a cestu do něj našli účastníci i hosté z celé 
republiky i ze zahraničí. 

Pomohli kynologové
Během uplynulého období jsme se intenzivně zabývali proble-
matikou volně pobíhajících psů na území města. Jsou to psi, kteří 
se buď zaběhli a  jejich majitelé je hledají, nebo naopak se jich 
majitelé potřebují zbavit a oni pak marně hledají své pány. Jejich 
odchyt řeší městská policie a  umísťuje je nejdříve do karantény 
v  technických službách a  následně do psího útulku, pokud si je 
majitelé nevyzvednou. Protože počet těchto pejsků je v posledním 
období nadměrný, volná místa v útulku nejsou a k jejich umístě-
ní se ještě donedávna využíval i prostor v bývalých CO skladech, 
nastaly problémy s  rušením klidu občanů v  těchto lokalitách. 
Řešení jsme našli v příkladné spolupráci se všemi místními kyno-
logickými kluby. Dohodli jsme se na řadě opatření, např. umisťo-
vání fotografií psů a informací na webových stránkách kynologů 
a města, pořádání besed a přednášek v DK, hlavně však na zvýše-
né kontrole městské policie zaměřené na evidenci psů a dodržo-
vání obecně závazné vyhlášky o  veřejném pořádku v  souvislosti 
s úklidem psích exkrementů. Kynologové nám pomohli vyřešit to 
nejdůležitější, umístit pejsky v  jejich objektech a  zajistit tak klid 
občanům.Dlouho jsem se nesetkala s  tak vstřícným a ochotným 
přístupem. Proto jim ještě jednou touto cestou mnohokrát děkuji. 
Poděkování však patří i spoluobčanům se smyslem pro pořádek, 
kteří najdou odvahu upozornit ty, kteří si své povinnosti neplní.

Zdeňka Leščišinová
starostka

Zábradlí mostu u aquaparku září novotou

Koncem srpna bylo opraveno zábradlí mos-
tu u  aquaparku. Oprava, kterou zajišťova-
lo Ředitelství silnic a  dálnic ČR, spočívala 
v doplnění svislé výplně a provedení povrcho-
vé ochrany. „V  současné době je zpracovaná 
projektová dokumentace pro celkovou opravu 

objekt, by mělo dojít na jaře příští-
ho roku. V  případě hladkého prů-
běhu realizace projektu a naplnění 
všech podmínek dotačního progra-
mu najdeme namísto těchto budov 
v  létě příštího roku zatravněnou 

a zpevněnou plochu, pro kterou se 
bude hledat její možné využití. Stá-
vající sauna a  garáže, nacházející 
se v areálu, zůstanou zachovány.

Lenka Skalská

Nejvyšší podnikatelský potenciál 
mají v kraji Odry,
Frenštát obsadil pátou příčku
Srovnávací výzkum Město pro byznys, který již čtvrtým rokem 
vyhodnocuje podnikatelské prostředí v  227 městech České 
republiky, vyhlásil prvního regionálního vítěze. Stalo se jím 
město Odry, které se v  konkurenci dvaadvaceti hodnocených 
měst s rozšířenou působností Moravskoslezského kraje umístilo 
nejlépe. Druhou příčku obsadil Třinec a třetí je Opava. 
Celkem o deset míst si oproti loňsku polepšil Frenštát p. R., kte-
rý se umístil na pátém místě. Nejvíce zabodoval v  oblasti pod-
nikatelského prostředí a  taktéž se může pochlubit čtvrtou nej-
lépe ekologicky vyváženou krajinou. Další úspěch zaznamenalo 
město v  oblasti pracovního trhu. Kladné body získal Frenštát 
také u  podnikatelů. Ti v  telefonickém výzkumu hodnotili pod-
nikatelské prostředí, přístup městského úřadu nebo dostupnost 
vhodné pracovní síly. Město jako jediné v kraji převzalo uznání 
za nejlepší e-mailovou komunikaci.

-red-

mostu, bylo vydáno stavební povolení a most 
je dle sdělení Ředitelství silnic a  dálnic ČR 
zařazen do plánu oprav“, upřesnila vedoucí 
odboru výstavby a územního plánování Marie 
Chromčáková.	 -red-

Oddělení rozvoje a dotačních projektů
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Demolice Dokonáno Co ještě zbývá?

Rekonstrukce ZUŠ
zdárně pokračuje
V květnu tohoto roku započaly vlastní práce na projektu „Stře-
disko celoživotního a  uměleckého vzdělávání Frenštát p.  R.“. 
Stavba se rozběhla a  začaly jak bourací práce uvnitř, tak ven-
ku, kde vznikla šachta pro nový výtah. Předpokládalo se, že 
o prázdninách bude nejvhodnější počasí pro demontáž střechy, 
a tak v červenci byla už budova bez střechy. Počasí letos bylo ale 
opravdu nadmíru rozmarné. Tím, že do školy pršelo a zatékalo, 
vznikly neplánované práce, jako oprava stropů, omítek i  pod-
lah, které však byly pořešeny jako škodní událost s pojišťovnou. 
Také všechna světla bylo nutné demontovat a  poslat na revizi. 
Během začátku září už byla konečně nová střecha hotová, a tak 
se budova postupně vysušuje a dotváří se vše potřebné v interi-
érech. Zvenčí si také o  prázdninách mohli kolemjdoucí všim-
nout nových plastových oken, která mají na staré části budovy 
jinak řešený design. Ten je celkově jak praktičtější, tak esteticky 

vhodnější. V září přibylo kolem budovy lešení, natírala se omít-
ka a dokončovaly se drobné stavební úpravy. Kromě stavebních 
prací se v rámci realizace projektu uskutečnilo výběrové řízení 
na dodávku klavírů, takže se můžeme těšit na nové křídlo a pia-
nino, které budou dodány do hotových interiérů zrekonstruova-
né školy. Souběžně se připravuje další výběrové řízení, které řeší 
vybavení nových učeben didaktickou technikou a  nábytkem. 
Zkrátka, všichni už jsme velmi netrpěliví, až bude vše dokonče-
no. Zatím je termín dokončení stavby a všech prací plánovaný 
na prosinec, kdy bychom se měli přestěhovat do nové školy. 
Držte nám palce, ať se vše zdárně dobere svému cíli a my se na 
vás budeme pravděpodobně po Vánocích těšit v nové Základní 
umělecké škole.	 Vladimír Vondráček

Ne průzkumu na dole Frenštát
Déjà vu zažili starostové 
beskydských samospráv při 
schůzce se zástupci společ-
nosti OKD. Ta se konala na 
frenštátské radnici 26. září 
2011. Těžaři v  čele s  generál-
ním ředitelem OKD Klaus- 
-Dietrem Beckem iniciovali 
toto setkání, aby seznámili 
místní samosprávy s  plánem 
svých aktivit do budoucna. 
Bohužel starostové měli pocit, 
že se vrátili v  čase. OKD totiž 
nepřišlo s ničím novým a opět 
představilo sedm let starý 
záměr průzkumné ražby, kte-
rý Český báňský úřad už jed-
nou shodil ze stolu.

Právě záměr ražby průzkumné-
ho díla, které by ve skutečnosti 
bylo opravdovou otvírkou dolu 
Frenštát, vyburcovalo 23 tisíc 
občanů k  podepsání petice za 
zrušení a zasypání dolu Frenštát 
a zmobilizovalo starosty desítek 
beskydských měst a  obcí k  jed-
noznačnému odporu. Zástupci 
měst a obcí se podivovali na tím, 
jak si může OKD dovolit před-
stoupit před místní samosprávy, 
aniž by se vypořádalo s  minu-
lostí. Například nyní chtějí řešit 

žádost EIA na průzkum ložiska, 
ikdyž nemají dořešenou proble-
matiku více než šesti desítek čer-
ných staveb v areálu dolu Fren-
štát, včetně obou těžních věží. 
Pod záminkou péče o  rozvoj 
regionu nabídla přítomná PR 
manažerka OKD Petra Mašíno-
vá místním samosprávám mož-
nost čerpání z  nově založeného 
fondu Frenštát ve výši 25 milio-
nů korun. Zástupci měst a obcí 
zhodnotili tento postup ze strany 
OKD jako krok, který má zlomit 
odpor místních samospráv proti 
jejich záměru razit průzkumné 
dílo, a  tím prodloužit životnost 
dolu Frenštát, který měl být již 
před 20 lety zlikvidován. Mimo-
chodem sama společnost OKD 
na likvidaci důlních děl již v roce 
2002 zpracovala projekt, který 
ale nyní nechce realizovat. Ze 
strany těžařů zazněly argumen-
ty, že průzkumné dílo nebude 
mít žádný vliv na povrch. Toto 
tvrzení jasně vyvrací odbor-
né posudky a  studie předních 
odborníků na geomorfologii 
v  čele s  prof.  Jaromírem Dem-
kem. Dále společnost OKD 
přednesla výsledky ankety, 
kterou si objednala u  agentury 

STEM. Z  této vylývá většinově 
negativní pohled místních lidí 
na případnou těžbu na Fren-
štátsku. Co se týče průzkumu 
ložiska, tak zde je názor nejed-
noznačný. Zástupci měst, obcí 
a  občanů oponovali peticí za 
zrušení a  zasypání dolu Fren-
štát, kterou podepsalo 23 tisíc 
občanů regionu, což je mnohem 
větší statistický vzorek, než 911 
respondentů, se kterými praco-
vala agentura STEM. Dále bylo 
poukázáno na nepřesné vstup-
ní údaje průzkumu, což celou 
anketu činí nedůvěryhodnou.
Nejprve zástupci OKD ujišťo-
vali přítomné zástupce obcí 
o  tom, že jim velmi záleží na 
lidech žíjících v našem regionu. 
Nakonec ale Klaus-Deiter Beck 
jasně řekl: „Jediným, komu 
se musíme zodpovídat, jsou 
naši akcionáři.“ Z  toho jasně 
vyplývá, že frenštátské uhlí je 
v  současné době a  v  budoucnu 
tomu nebude jinak, pouze a jen 
obchodní komoditou. Naopak 
starostové jsou zodpovědni 
lidem žijícím v regionu.

Jiří Novotný
starosta obce Trojanovice

Frenštátskému „ičku“ je 
už sedmnáct let
Frenštátské infocentrum oslavilo 12. září 
2011 již 17 let své činnosti a patří tak k nejdé-
le fungujícím infocentrům v ČR. Zaměřuje se 
hlavně na vytvoření kompletního informač-
ního servisu tak, aby návštěvníci a  občané 
získali veškeré informace o městě a regionu 
v jednom místě. Pracovníci TIC vytváří nejen 
svou vlastní databázi, ale veškerá získaná 
data předávají dále klientům osobně, telefo-
nicky, e-mailem, pomocí tištěných materiálů 
nebo prostřednictvím internetových stránek. 
Původní myšlenka zůstala stejná, rozšířil se 
jen způsob komunikace. Za dobu své činnos-
ti získalo také dvě významná ocenění. V roce 
2003 třetí místo a  v  roce 2005 první místo 
v kategorii nejlepší TIC v České republice.

-red-
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� Frenštátský zpravodajinformace z městského úřadu

Městská policie radí občanům jak zabezpečit svůj majetek
Majetková kriminalita je nejroz-
šířenějším způsobem páchání 
trestné činnosti. Pro použití 
vhodného zabezpečení majetku 
je dobré znát způsoby a  motivy 
krádeží, neboť mnohdy jsme to 
my, vlastníci a uživatelé majetku, 
kteří poskytujeme bezmezné pří-
ležitosti zlodějům. 
V dnešním druhém díle o preven-
ci přinášíme informace k  majet-
kovým krádežím a  jak se před 
nimi chránit. Majetková krimina-

lita se totiž nevyhýbá ani našemu 
městu.
Ze zdroje poskytnutého Policií 
ČR jsme vybrali tři prázdninové 
případy krádeží. První z  nich se 
stal v rodinném domě, když záhy 
po odjezdu majitelů domu na 
dovolenou zloděj vypáčil plastové 
okno v  domě a  odcizil z  něj zla-
to, notebook a  motorovou pilu. 
Ukradl také šanony písemností 
s osobními údaji (rodný list, ces-
tovní pasy).

Další dva případy si jsou velmi 
podobné, neboť se jednalo o vnik-
nutí do sklepních prostor byto-
vého domu, kde došlo k odcizení 
jízdních kol v  celkovém počtu 
čtyř kusů, z toho u dvou kol znali 
majitelé výrobní číslo! 
Sklepní prostory bytových domů 
nabízejí úrodnou půdu zlodě-
jům. Pokud nemůžeme chránit 
majetek, např. kola, jinak než 
umístěním do „kolárny“, je 
důležité zaznamenat si výrobní 

číslo věci, pořídit fotodokumenta-
ci a nechat si věc pojistit! 
Existují i  další způsoby ochra-
ny majetku, např. permanentní 
označení věci vyleptáním čísla 
(kódu) nebo tzv. forenzní ozna-
čování majetku (neviditelné pou-
hým okem), u kterého je zároveň 
nutné umístit výstražné štítky 
a nápisy na oknech objektů o tom, 
že majetek je chráněn. To vše se 
provádí v  návaznosti na centrál-
ní policejní databáze pro zvýšení 

možnosti vypátrání odcizených 
věcí. Veškerý majetek sice možná 
neuchráníme před krádeží, ale 
ztížíme okamžitý prodej a  zpe-
něžení označeného majetku, zvý-
šíme pravděpodobnost, že bude 
opět nalezen, popř. pojišťovna 
zlikviduje pojistnou událost v náš 
prospěch bez průtahů.
Zvláštní kapitolou jsou krádeže 
věcí z osobních aut. 
Pokračování příště.

Městská policie

Chystáme projekt sportovního
a volnočasového centra
V letošním roce jsme zahájili přípra-
vu projektu „Sportovní a  volnoča-
sové centrum Frenštát p.  R.“ Jeho 
příprava vychází především z reakce 
občanů na nedostatek volnoča-
sových prvků a  atraktivit v  našem 
městě hlavně pro děti a  mládež, ale 
i  dospělé. Součástí centra by tak 
měly být především atrakce typu 
prolézaček, domečků a dalších drob-
ných prvků pro ty nejmenší, ale také 
je zde plánováno umístění hřiště 
PIT PAT, fitness zóny s  venkovními 
posilovacími stroji, lezecká stěna 

a  přírodní plácek pro sporty všeho 
druhu. Na tvorbě projektu se teprve 
pracuje a  budeme rádi také za váš 
názor v dotazníkovém šetření, které 
chystáme spustit do konce tohoto 
roku. V  rámci realizace tohoto pro-
jektu se budeme snažit dosáhnout na 
finanční prostředky z  připravované 
výzvy ROP Moravskoslezsko, oblas-
ti, která podporuje rozvoj občanské, 
kulturní, vzdělávací a  volnočasové 
infrastruktury ve městech od 5 do 50 
tisíc obyvatel.

Lenka Skalská

Informace ke sběru objemného odpadu v roce 2011
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu se uskuteční v sobotu 22. 10. 2011 
a v sobotu 29. 10. 2011 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz je určen pouze pro občany města. 
Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, které nelze uložit do sběrných nádob běžně užíva-
ných (umývadla, WC mísy, koberce, matrace, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty…).

Sobota 22. října 2011
Osádka č. 1 Osádka č. 2
stanoviště zahájení ukončení stanoviště zahájení ukončení 
Ulice Bezručova 8.00 9.30 Helštýn 8.00 9.30
Bystré – U Braunů 9.45 11.15 Kopaná u školy 9.45 11.15
Planiska CO sklady 11.30 13.00 Kopaná – Vojtk. kolonie 11.30 13.00
Střelniční – restaurace 13.15 14.45 Papratná 13.15 14.45
Sobota 29. října 2011
Příčnice před zim. st. 8.00 9.30 Závodí u lávky 8.00 9.30
Sídliště Beskydské 9.45 11.15 Závodí u mostu – Niva 9.45 11.15
Ulice Fr. Palackého 11.30 13.00 Dolní vedle č. 502 11.30 13.00
Příčnice – u trati 13.15 14.45 Horečky – želez. přej. 13.15 14.45

Do objemných odpadů nepatří (nebude se sbírat):
1. Nebezpečný odpad včetně elektrozařízení z domácnosti – je možné odevzdat v pracovních dnech do 
Technických služeb města (barvy, lepidla, pryskyřice, oleje, obaly od těchto látek – plechovky, rozpouštědla, 
kyseliny, pesticidy, chemické látky, staré léky, baterie, akumulátory, zářivky, lednice, mrazáky, televize, rádia, 
počítače, pračky, vysavače, myčky, kuchyňské spotřebiče, topidla, šicí stroje, hračky…) 
2. Stavební odpad – každý stavebník je povinen jej zlikvidovat sám na své náklady.
3. Větve, tráva – trávu lze kompostovat či odkládat do BIO-kontejnerů, větve spálit nebo odvézt do TS.
4. Pneumatiky – zpětný odběr u prodejce. Při odevzdání do TS se zvyšují náklady a i poplatek pro občany.
5. Kovový odpad – odevzdat ve sběrně kovových odpadů na Střelniční ulici nebo u firmy Strnadel.
Další termín svozu objemného odpadu: jaro 2012	 

Petr Vašíček, odbor investic a správy obecního majetku

Středisko sociálních služeb 
pořádá Den otevřených dveří
Ve středu 12. října 2011 od 9.00 do 15.00 hodin se ve Středisku soci-
álních služeb města Frenštátu p.  R. uskuteční Den otevřených dveří 
v rámci celorepublikového 3. ročníku Týdne sociálních služeb vyhláše-
ného Asociací poskytovatelů sociálních služeb a  Ministerstvem práce 
a sociálních věcí. Proto vás srdečně zveme k návštěvě: 
Pečovatelské služby se sídlem v Domě zvláštního určení, Rožnovská 
346, Frenštát p. R.;
Kontaktního místa terénní sociální práce (boční vchod Domu zvlášt-
ního určení), Rožnovská 346, Frenštát p. R.;
Klubu důchodců, Kalusova 1170, Frenštát p. R.;
Azylové ubytovny, Na Nivách 1929, Frenštát p. R. 
Ve stejný den od 9.00 do 19.00 hodin můžete navštívit Klub Kryt – níz-
koprahové zařízení pro děti a mládež, nám. Míru 1, Frenštát p. R. 
Těšíme se na vaši návštěvu!	 Jan Zvoníček

Autokemp Frenštát p. R. je nejlépe hodnoceným kempem v Moravsko- 
slezském kraji a ve výsledném celorepublikovém hlasování O Kemp 
roku 2011 se umístil na 12. místě.	 Pavel Stachura, TS

Likvidace křídlatky na Frenštátsku končí
Křídlatka je rostlina, která snadno a dobře zakořeňuje a jejíž porosty jsou značně agresivní. Rozmnožu-
je se vegetativně a „dálnicí“ šíření jsou hlavně vodní toky. Vytváří husté porosty, které vytlačují původní 
rostlinstvo. K  vytvoření nové rostliny postačí pouze pětigramový úlomek oddenku. Hubení je velmi 
obtížné, neboť je nutné zlikvidovat celý oddenkový systém. 
Území Frenštátu pod Radhoštěm a okolních obcí bylo součástí rozsáhlého projektu na likvidaci invazní 
rostliny křídlatky v povodí Odry. Projekt začal v roce 2009 a realizovala jej nezisková organizace ČSOP 
Salamandr z Rožnova, která také získala potřebnou dotaci z Operačního programu životní prostředí 
a dofinancování z dalších zdrojů. Křídlatka byla likvidována opakovaným postřikem herbicidu, který je 
prakticky jedinou účinnou metodou. V průběhu letošního podzimu bude proveden ještě jeden postřik 
k úplnému dočištění ploch a tím práce na Frenštátsku skončí. Na počátku byl výskyt této invazní rost-
liny podrobně zmapován a také v průběhu prací se nám i díky pomoci místních obyvatel podařilo najít 
další plochy. Přesto se samozřejmě mohlo stát, že některé plochy unikly pozornosti, hlavně mimo cesty 
a vodní toky.
Proto prosíme majitele pozemků s dosud nelikvidovanou křídlatkou, ale i ostatní obyvatele Frenštát-
ska, kteří o takových pozemcích vědí, aby se nám ozvali (e-mail: salamandr@salamandr.info, telefon 
571 613 241).

Vojtěch Bajer, ČSOP Salamandr

Oddělení rozvoje a dotačních projektů
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Vlna digitalizace ve světě začíná připomínat japonskou tsunami
Blok informací o kině dnes začne-
me v  duchu doby, tedy globálně. 
Vlna digitalizace ve světě začíná 
připomínat japonskou tsunami. 
Počet digitalizovaných kinosálů 
v  Evropě se v  roce 2010 zdvoj-
násobil. Podle statistiky MEDIA 
Salles bylo do konce loňského 
roku zdigitalizováno 10  346 
kinosálů, což představuje proti 
roku 2009 nárůst o 121 procent. 
Když jsem na začátku měsíce 
začal připravovat tyto informace, 
bylo v  Česku digitalizováno 187 
kinosálů. Dnes, tedy 19. září, jich 
je již 243! V okrese Nový Jičín má 
novou technologii nainstalovánu 
již více než polovina kin. Rozhod-
nutí, zda frenštátské kino, které 
v  modernizaci technologie hrálo 
v  okrese vždy prim, nedopadne 
jako japonská Fukušima, je jen 
na zastupitelstvu města. Ještě 
vysvětlivka – píšeme o  počtech 
kinosálů, ne kin, protože jsou do 
statistik zahrnuta i multikina, kte-
rá mají kinosálů více.

Důsledkem jevu, popsaném 
v úvodu, bude snaha distributorů 
omezit výrobu klasických filmo-
vých kopií, která je asi desetkrát 
dražší než výroba digitálního 
masteru. Ten navíc, na rozdíl od 
analogové kopie, může být pro-
mítán najednou v  podstatě neo-

mezeném počtu kinosálů. Místo 
třiceti jich tedy stačí vyrobit třeba 
tři. Za krátký čas nebudou tedy 
mít klasická kina co hrát. V říjnu 
to ale ještě neplatí. Pojďte si tedy 
vybrat. 
Říjen zahájíme filmem Rychle 
a zběsile, který přechází z přede-
šlého měsíce a tudíž jsme již o něm 
psali. Pro pamětníky, ale i  pro 
nové diváky bude jistě zajímavý 
následující titul Zrození planety 
opic. Filmu dějově předchází již 
legendární snímek Planeta opic, 

Po opicích vtrhne na naše poměr-
ně zánovní plastové plátno „mod-
rá banda“ Šmoulů. Ty starším 
generacím také není nutno před-
stavovat. Těm mladším je nutno 
říci, že přijdou o roztomilý polský 
dabing, ve kterém jsme je sledo-
vali my, šedesátníci.
Titul Jana Eyrová moc vysvět-
lování také asi nepotřebuje. Pře-
pis slavného románu Charlotte 
Brontëové má do hlavních rolí 
obsazeny Michaela Fassbendera, 
kterému role sedla jako přišitá, 

zpestřovat „šmírováním“ životů 
cizích. Nic moc by se nedělo, 
kdyby u toho zůstal. On se však 
rozhodne cizí životy ovlivňovat. 
A to smrdí průšvihem. 
Co napsat o  americkém filmu 
Strom života? Zde zůstaneme 
asi u  oficiálního textu distribu-
tora, protože jinak o  něm nic 
nevíme. Píše: „Texas, 50. léta 
minulého století. Jack O’Brien 
si prošel dětstvím plným her 
a  krásné nevinnosti. Dospívání 
mu však přináší rozčarování 
a  vztah s  jeho otcem, který by 
mu pomohl tímto nelehkým 
obdobím projít, je dosti kompli-
kovaný. Jack je ztracenou duší 
v moderním světě, která si klade 
řadu otázek a  snaží se v  životě 
zorientovat. Kde je pravda? Co 
je věčnost? Jak vznikl život… 
Hvězdně obsazený snímek je 
poctou životu, přírodě a  světu 
kolem nás.“ No, uvidíme.
Film Mechanik zabiják je určen 
milovníkům thrillerů. Je o  Artu-
ru Bishopovi, který je elitním 
zabijákem. Není nad něj, ovšem 
do doby, kdy mu zabijí kamará-
da. V  ten okamžik ztratí svoji 
základní přednost – nezauja-
tost. Svůj další úkol si určí sám. 
Pomstít kamaráda…
V  následujícím víkendu jsou 
v  programu obsazeny legendy. 

který byl před desítkami let v  ki-
nech hitem. S  pokročilou dobou 
přináší také pokročilé animační 
technologie. Film tedy asi nedo-
stane Oscara za masky jako jeho 
předchůdce, protože opice v něm 
hrají opravdu opice. Princip 
jejich animace je stejný jako třeba 
u Gluma z Pána prstenů. 

a  nadějnou mladou herečku Miu 
Wasikovskou.
Snímek Viditelný svět je určen 
pro příznivce herce Ivana Tro-
jana. Nezaměňovat, prosím, 
s  Ondřejem Trojanem. Nejsme 
u  Českých lvů. Ivan zde hraje 
osamělého čtyřicátníka, jehož 
život je tak prázdný, že si jej musí 

Zrození planety opic

Tou první je Saxana a  lexikon 
kouzel. Vy, kteří Petru Černoc-
kou pamatujete, vezměte do kina 
i  vnoučata, ať si také užijí. Další 
legenda zatím filmovou podobu 
kupodivu neměla. Je jí komikso-
vý příběh od Marvelů Captain 
America. Vlastně má, jednu 
z  roku 1990. Ta však byla trošku 
o něčem jiném. Ten náš příběh je 
o  neduživém mladíkovi, který je 
díky své neodbytnosti zařazen do 
vědeckého programu, který má 
vyrábět pro Ameriku supervojáky 
pro boj s  Hitlerem. Experiment 
sice vyjde, supervoják z  mladíka 
vznikne, ale nepřítelem nebude 
Hitler. Najde se ještě horší. Je to 
vůbec možné?
Na závěr měsíce si dáme něco 
o  zvířátkách. Ošetřovatel Griffin 
Keyes je svými svěřenci milován. 
Když si hodlá najít jinou práci, 
protože usoudí, že v  ZOO dív-
ku svých snů nenajde, zvířátka 
prozradí svou zatím utajenou 
schopnost – umí mluvit. Všechny 
své síly napnou k  tomu, aby Grif 
fin zůstal. Dají mu tedy školení 
v balení holek. Ovšem po zvířecím 
způsobu. Jak to asi dopadne?

Tak to je na říjen vše. Vybrali jste 
si? Přijďte.

PePoš

Kreyson, Kristína, Rybičky 48 zazpívají na Fren musicu
kum bude lákadlem vystoupení kapely Rybič-
ky 48, která se objeví poprvé ve Frenštátě p. R. 
Natřískaný festivalový program mimo hvězd 
doplní také celá řada kvalitních interpretů 
méně známých jmen a revivalových kapel. Tra-
diční součástí Fren musicu je prezentace všech 
hudebních těles frenštátské Základní lidové 
školy umění. Zajímavostí festivalu bude jedna 
scéna s projekcí videoklipů světových i tuzem-
ských kapel. „Nově jsme zařadili do programu 
festivalu také autogramiády. Fanoušci se tak 

budou moci osobně setkat se svými oblíbe-
nými interprety,“ dodává hlavní organizátor 
akce Aleš Luchesi. Na letošním Fren musicu 
se nově objeví i  Karaoke, šest barů, čajovna, 
Tattoo salon, Merchandise a  spousta dalších 
vychytávek. Každý z  platících návštěvníků 
obdrží tištěný 16 stránkový program akce. 
To vše za bezkonkurenční cenu vstupenky od 
170 Kč v předprodeji a 200 Kč na místě. 
Více informací najdete na stránkách festivalu 
www.frenmusic.com.	 -red-

	 Mezi největšími lákadly letošního 
fren musicu je Láďa Křížek s kapelou Kreyson, 
který získal Zlatého slavíka, či ocenění pro nej-
prodávanějšího rockového interpreta České 
republiky za prodej více než půl miliónů nosi-
čů. Hity jako Zlatej chlapec, Čarovná noc nebo 
Vzdálená byly těmi nejúspěšnějšími v devade-
sátých letech. Kreyson před časem oznámili 
vydání nové desky a velký návrat na pódia.
Dalším velkým jménem festivalu se stala 
Kristína, populární slovenská zpěvačka, kte-
rá je nejhranější interpretkou na Slovensku 
a v současné době drží rekord v českých rádi-

ích rovnou se třemi hity v prv-
ní třicítce. Všichni určitě 

známe její singly V sieti 
ťa mám, Horehronie 

nebo aktuální video-
klip Pri oltári. Na 

tomto festivalu 
zazpívá Kristína 

v  plnohodnot- 
ném Live vy-
stoupení spo-
lečně se svou 
doprovodnou 
kapelou. Pro 
mladší publi-

Jak se dělá 
divadlo
Pokud vás zajímá, jak se „dělá“ 
divadlo, a toužíte-li nahlédnout do 
zákulisí herecké kuchyně, pak 
jste srdečně zváni 8. a  14. října 
2011 do frenštátského kina. 
V  tyto dny totiž vystoupí Ama-
térská divadelní společnost 
Waterloo s hrou Bengta Ahlforse 
Divadelní komedie.
Děj příběhu nás zavede do malé-
ho oblastního divadla, kterému 
šéfuje režisérka Matylda (Ven-
dula Niklová), která se se svým 
souborem chystá uvést odvážnou 
původní divadelní komedii dra-
matika Bengta (Pavel Poštulka). 
O  všech peripetiích s  tím spoje-
ných vám budou hrát Linda Blaž-
ková, Martina Eliášová, Hana 
Trubačová, Stanislav Blažek, 
Tomáš Havránek a  Tomáš Mar-
tinák. Místa v  sále si můžete 
předem rezervovat osobně nebo 
telefonicky vždy hodinu před 
začátkem filmového představení.

Martin Trubač

< 1
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Dobro bus propaguje 
Evropský rok
dobrovolnictví
V polovině září přijel do Frenštátu p. R. Do-
bro bus, který cestuje od 21. 8. z  Plzně po 
celé republice a  propaguje dobrovolnictví. 
Jednou z  jeho zastávek byla i  ZŠ Záhuní, 
kde si žáci prohlédli autobus, propagační 
materiály a  nakonec pomalovali vojenskou 
přilbu, která bude sloužit jako památka na 
zastávku busu ve Frenštátě p. R.

Dobro bus si prohlédli žáci 8. A, 9. A a 9. B. 
ZŠ Záhuní a poslechli si informace o dob- 
rovolnících a nevládních organizacích.

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

KAREL BABINEC – výstava obrazů
Vernisáž výstavy za účasti autora se uskuteční ve čtvrtek 6. října 
2011 v 17.00 h. ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá do 6. listopadu 2011

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA POLÁŠKA
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Repríza výstavy dokumentů potrvá do 30. října 2011

„NAŠI STAŘENKA PRAVILI“
Animační muzejní program pro MŠ a  1. st. ZŠ, ve kterém je 
představován život dětí pod Radhoštěm v  minulosti, jejich 
zábavy i povinnosti či všední a sváteční chvíle v nejužším kruhu 
rodiny. Součástí programu jsou ukázky a předvádění dochova-
ných dobových reálií a exponátů, které jsou také předlohou pro 
související aktivity. Účast na programu je nutno rezervovat pro-
střednictvím uvedených kontaktů: tel. 556 835 936
e-mail: muzeumfrenstat@atlas.cz

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

Pohádkové Pověsti české
Eva Hrušková a Jan Přeučil při-
jedou 12. října v 8.30 hodin do 
frenštátského kina představit 
dětem muzikálové zpracování 
českých pověstí. Přestože název 
zní „Pověsti české“, jsou to 
vlastně pohádky z  naší minu-
losti, které dětem zprostředkují 
veselé postavy Jiráska a Jirásko-
vé v podání obou protagonistů. 
Na jevišti se odvíjejí příběhy 
praotce Čecha, kněžny Libuše 
a  silného Bivoje, ale i  drama 

Ctirada a Šárky. Poutavé písnič-
ky Zdeňka Bartáka, které vtipně 
dokreslují situaci jednotlivých 
scének, si děti zpívají spolu 
s  herci. Malí diváci se nejen 
pobaví, ale sami se také zúčast-
ní děje na jevišti a  zahrají si 
některou z  historických postav 
a naučí se i novou píseň o kněž-
ně Libuši: Libuši to sluší! Toto 
představení je koncipováno tak, 
aby se při něm bavili i poučili i ti 
nejmenší diváci.	 -red-

Opustil nás Radúz Parma
Láska k  hornatému beskydskému 
kraji provázela Radúze od nejútlejšího 
dětství. Narodil se 14. května 1925 ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Jeho děde-
ček JUDr. Edvard Parma byl spoluza-
kladatelem a  dlouholetým předsedou 
Pohorské jednoty Radhošť a  nadše-
ným propagátorem turistiky. Jeho otec 

JUDr. Božetěch Parma v této tradici úspěšně pokračoval, jako advo-
kát, jako předseda PJR i  jako společenský pracovník. Na podzim 
1939 byl nacisty zatčen a zahynul v prosinci 1941 v koncentračním 
táboře. Radúz a jeho sestra Mahulena vyrůstali bez otce. Po maturi-
tě na Gymnáziu ve Valašském Meziříčí vystudoval lékařskou fakultu 
v Brně, kde se usadil. Zpočátku byl pedagogem na fakultě farmacie, 
později odborným lékařem a nakonec primářem revmatologie. Do 
Frenštátu se rád vracel k příbuzným. Vykonával funkci člena správní 
rady Nadace JUDr. Edvarda a Betty Parmových, zemřel 19. srpna 
2011 v Brně.	 -lk-

Týden knihoven

Schůzka
s arteterapií
Arteterapie je léčebný postup, 
který využívá výtvarného projevu 
jako hlavního prostředku pozná-
ní a  ovlivnění lidské psychiky 
a  mezilidských vztahů. Někdy 
bývá přiřazována k  psychotera-
pii a  jejím jednotlivým směrům, 
jindy je pojímána jako svébytný 
obor. 
Frenštátská knihovna připravila 
na pondělí 3. 10. 2011 seminář 
Arteterapie – Radost pro sebe, 
lék pro naše vztahy. „V  arteterapii 
nejde o výsledek, který by měl být 
kýmkoliv hodnocen, jde o odpoči-

nek, o hru a pochopení, co se děje 
v nás a v našich vztazích,“ dodává 
hlavní organizátorka akce Martina 
Burianová. První setkání s  arte-
terapií se doporučuje s  odborní-
kem, který vysvětlí, jak svá dílka 
pak interpretovat, protože každý 
použitý tvar a barva má svůj vypo-
vídající význam. Pochopíte, proč 

máte některé barvy v šatníku nebo 
v bytě raději, jaký povahový rys je 
u  vás dominantní nebo proč opa-
kujete ve vztazích stále stejné chy-
by. Seminář arteterapie zaměřený 
právě na pochopení sebe a našich 
vztahů povede Lenka Bednářo-
vá v  malém sále DK od 17.00 do 
20.00 hodin.	 -red-

Můj báječný rozvod
	 Příběh ženy středních let, kterou opustil 
manžel a která se po desetiletích v roli manžel-
ky a matky začíná učit žít sama, sklízí úspěchy 
po celé Evropě a  je jednoznačně nejúspěšnější 
komedií současné irské dramatičky Geraldiny 
Aron. Její česká inscenace s Eliškou Balzerovou 
nejen v  hlavní, ale i  ve všech ostatních rolích 
má za sebou už více než 200 zcela vyprodaných 
repríz. Na diváckém úspěchu má jistě podíl bri-
lantní výkon Elišky Balzerové, ale také i  to, že 
Můj báječný rozvod je především skvělá komedie 
o vážných a docela smutných peripetiích života. 
V této one lady show však končí happyendem!
Tuto laskavou komedii můžete vidět 18. říj-
na 2011 od 19.00 hodin ve frenštátském kině. 
Předprodej vstupenek v  kanceláři DK a  v  IC 
města. Vstupné: 280 / 260 Kč.	

-red-

Tanzanie,
to není jen exotika
Mladá cestovatelka Ilona Bittnerová říká, že stejně 
jako se jí líbí na farmě v  Jizerských horách, tak ji 
baví i poznávání života lidí ve světě. Jezdí, kam se 
jí zrovna chce, nikam nespěchá a na každém kroku 
může potkat nějaké překvapení. Byla v Kyrgyzstá-
nu, na Novém Zélandu, v Albánii, Turecku, ale nej-
raději jezdí do Afriky, do Tanzanie a Zambie. 
Na besedě pořádané knihovnou 26. října bude 
vyprávět o lidech v období dešťů, o Masajích a dal-
ších etnicích země, o obyčejných setkáních s lidmi 
různých sociálních úrovní a  životních stylů. Iloně 
Bittnerové učarovalo tamní umění Tingatinga, kte-
ré představí nejen v projekci, ale hlavně přiveze ori-
ginální obrázky a předměty k prodeji. Beseda s pro-
dejní výstavou se uskuteční v 17 hodin v malém sále 
Domu kultury.	 Martina Burianová

Tingatinga je unikátní malířský styl z jižní Tanzanie. 
Motivy obrazů obvykle vycházejí z  africké příro-
dy. Někdo by mohl říci, že se jedná o  naivní umění 
vhodné jen do dětských pokojů, nicméně obrazy Tin-
gatinga už byly draženy například i  v  renomované 
newyorské aukční síni Sotheby’s nebo vystavovány 
ve světových galeriích.

< 1
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Střípky z infocentra

¢ 20. 10. 1866 – uplyne 145 let od naro-
zení Karla Budíka – hudebního skladatele 
a kritika. Karel Budík vystudoval varhanic-
kou školu v Brně a stal se divadelním kapel-
níkem a v letech 1891–1899 byl ředitelem 
kůru ve Frenštátě, kde působil i v Občan-
ské besedě. Potom odešel do Ostravy, kde 
byl také ředitelem kůru, dirigentem pěvec-
kého sboru Lumír, učil na učitelském 
ústavu, spoluzakládal Ostravské noviny 
a  založil a  redigoval Hudební obzor. Psal 
i  do řady dalších časopisů a  složil četné 
církevní sbory, zvláště pohřební. Zemřel 
25. 2. 1915 v Ostravě.

¢ 29. 10. 1906 – uplyne 105 let od naro-
zení Bohumíra Četyny (vl. jm. Strnadel) 
– spisovatele, vlastivědného pracovníka. 
Byl archivářem ve Frenštátě p. R. Zajímal 
se o  historii. Vydal několik svazků básní 
a  povídek, tetralogii zobrazující Valaš-
sko v  17. a  18. století Hukvaldské rebelie 
(Valašský vojvoda, Jednou za slunovratu, 
Zbojníci a  Živly) a  románový cyklus Vel-
ká Ráztoka (Koliby v  soumraku, Drvaři 
a  Ráztoka). Psal i  knihy humorné: Val-
chař se směje aneb Tutlanci a  pozorníci 
(později Besedy na staré valše) a  knihy 
pro děti (Sedmikvítek). Je autorem řady 
historických studií a  editorem archivních 
dokumentů z dějin Trojanovic a Frenštátu. 
Zemřel 11. 1. 1974.

TIC Frenštát pod Radhoštěm

Firma TOROLA electronic, spol. s r. o.
představují se podnikatelské subjekty města

Společnost TOROLA electronic, 
spol. s  r. o., se sídlem ve Frýdku- 
-Místku byla založena v listopadu 
1991 a od počátku se zabývá vývo-
jem, výrobou, servisem a montáží 
elektronických zařízení. Z  vlastní 
produkce jde o  výrobu a  servis 
měřidel, především elektronických 
digitálních taxametrů (taxametry 
řady MPT), a od roku 1997 i sys-
témů sledování pohybu a činnosti 
vozidla (TDM – TruckDataMemo-
ry). Vzhledem k  výkonné tech-
nologii a  vysoce kvalifikovaným 
zaměstnancům nabízí firma své 
zdroje i externím zákazníkům.
V  dubnu roku 2003 byla výroba 
z  kapacitních důvodu rozšířena 
do pronajatých prostor ve Fren-
štátě p.  R., do bývalé provozovny 
SLEZANU na rohu ulice Střelnič-
ní a Nádražní. Byla zde vybudová-
na pracoviště pro stovku nových 
zaměstnanců a  během rekordně 
krátké doby bylo zrekonstruováno 
1. patro objektu – výrobní hala se 
dvěma linkami SMT. Výroba byla 

řízena ze sídla firmy ve Frýdku- 
-Místku. Následně bylo počátkem 
roku 2004 upraveno i  2. patro 
objektu a byly zde vytvořeny kan-
celářské prostory pro adminis-
trativní činnost firmy a podpůrné 
výrobní procesy – úsek nákupu 
a logistiky, úsek technické přípra-
vy výroby a  úsek řízení obchod-
ních zakázek.
V  únoru roku 2007 byla celá 
výroba včetně administrativy pře-
stěhována do vlastních prostor, 
do budovy bývalého podniku 
MORAGRO. Pořízení této nové 
výrobně-administrativní budovy 
se třemi podlažími a výrobní plo-
chou o  rozloze 2 × 500 m2 bylo 
spolufinancováno Evropskou unií 
a MS krajem v rámci Společného 
regionálního operačního progra-
mu (SROP).Firma tím zvýšila cel-
kovou výrobní kapacitu a přispěla 
tak i  ke zvýšení zaměstnanosti 
v regionu.
Na podzim roku 2008 se de 
jure výrobní činnost oddělila od 

vývojového centra a  střediska 
obchodně-technických služeb 
vznikem společnosti TOROLA 
design s. r. o., která sídlí dále ve 
Frýdku-Místku a  zabezpečuje 
vývoj a  prodej vlastních výrobků 
– MPT taxametrů a systémů sle-
dování pohybu a činnosti vozidel. 
Společnost TOROLA electronic, 
spol. s r. o., ve Frenštátě p. R. je 
od této doby zaměřená jen na 
výrobní procesy, na zakázkovou 
výrobu elektroniky. Dle požadav-
ků zákazníků dnes firma vyrábí 
okolo 500 druhů výrobků pře-
vážně v oborech autoelektroniky, 
telekomunikační a zabezpečova-
cí techniky, elektrických měření 
a  regulace řídicích systémů, 
měřící techniky a automatizace.
Strategickou filozofií firmy je 
neustálé investování do nejmo-
dernějšího technologického 
vybavení, systému traceability 
výroby, informačních a  komu-
nikačních technologií a  řízení 
lidských zdrojů se zaměřením na 

kvalifikaci pracovníků a produkti-
vitu práce. Ze závěrečné monitoro-
vací zprávy Úřadu práce v Novém 
Jičíně vyplývá, že firma patří mezi 
prvních 10 firem okresu Nový 
Jičín (z celkového počtu 63), které 
v  loňském roce proškolily nejvíce 
svých zaměstnanců v  rámci pro-
jektu „Vzdělávejte se!“.
Od listopadu 2005 je firma úspěš-
ně certifikována dle norem ISO 

9001 a ISO 14001 akreditovanou 
holandskou firmou DET NOR-
SKE VERITAS.
Již několik let firma výrazně pod-
poruje mládežnický sport pro-
střednictvím sportovních klubů 
BK Příbor a  BK Snakes Ostrava.
Jeden z basketbalových týmů nese 
náš název TOROLA Basket Team 
Příbor a  v  současné době hraje 
celostátní žákovskou ligu U15.

Vážení podnikatelé, i v dalších číslech chceme pokra-
čovat ve vašem představování. V prvních třech dílech 
se prezentovaly letos oceněné firmy. Dále budeme 
postupovat podle pořadí došlých příspěvků. Do před-
mětu e-mailu zaslaného na frenstat.noviny@mufren-
stat.cz uveďte „Představují se podnikatelské subjekty 
města“.	 -red-
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Týden knihoven

Svět našimi smysly
Poznat život lidí s handicapem a lépe 
jim tak porozumět – to je hlavní cíl 
interaktivní výstavy „Svět našimi 
smysly“, která se uskuteční ve fren-
štátské knihovně 6. 10. 2011 v 18.00 
hodin. Výstava, která se koná u pří-
ležitosti oslav 100. výročí založení 
školy pro sluchově postižené ve 
Valašském Meziříčí, je rozdělena na 
dvě části. První z  nich představuje 
školu a  její historii ve fotografiích. 
Výstava je doplněna učebnicemi 
z  různých období, přístroji, které 

se v  minulosti při výuce sluchově 
postižených používaly, a také výkresy 
žáků. Interaktivní, hravá část výstavy 
„Oči nevidomých – uši neslyšících“ 
je zaměřena na jednotlivé smysly. 
Návštěvníci si mohou vyzkoušet, 
jaké to je, když nám některý z  nich 
chybí. Mohou si např. zahrát Člově-
če, nezlob se! pro nevidomé či hma-
tové a  zvukové pexeso, seznámí se 
s výukou Braillova písma i se znako-
vou řečí. Na vernisáži předvedou děti 
pantomimické vystoupení.	 -red-

Obyvatelé Domova Hortenzie
se podívali do školy

Ani chladnější počasí neodradilo seniory Domova Hortenzie k  uspořádání 
zahradní party spojené s  grilováním. V  září se také někteří z  nich přihlásili 
na zájezd „Okolo Frenštáta“, pořádaný Městským úřadem ve Frenštátě p. R. 
a  IC. Cílem byl Areál Fojtství v Kozlovicích a Obecná škola, kde si důchodci 
prohlédli expozici staré školy s  kabinetem a  bytem řídícího učitele. Nevyne-
chali ani prohlídku zrekonstruovaného mlýna a kovárny.	 Zuzana Vlčková

Gymnázium Frenštát p. R. si vás dovoluje pozvat na

Autorské čtení studentů
pořádané ke Dni poezie

Čtení se uskuteční v úterý 8. 11. 2011 od 16.00 hodin
v čajovně Magnolia.
Srdečně zveme všechny příznivce literatury.

Zemřel Vlastislav Holub
Akademický malíř Vlastislav Holub se narodil 10. 4. 1925 
v Lichnově. Vystudoval Státní grafickou školu v Praze 
u  profesora Z. Balaše a  Akademii výtvarných umění 
u  profesorů V. Sychry a  K. Mináře. Od roku 1955 žil 
v  rodné obci a  věnoval se malbě portrétů, zátiší, byl 
figuralistou i krajinářem. Byl členem Muzejní a vlasti-
vědné společnosti ve Frenštátě, Arkada v Novém Jičíně 
aj. Absolvoval studijní cesty do Francie, Belgie, Anglie, 
Lucemburska a  Německa. Měl mnoho samostatných 
výstav, jen v  našem městě jich bylo osm. Vystavoval 
v  Praze i  v  zahraničí. S  přítelem Jiřím Jaromírem 
Drozdem, který pocházel z  Bordovic a  žil ve Frenštá-
tě, vyzdobil sgrafity frenštátskou průmyslovku. K jeho 
tvorbě patří i  sgrafita, keramické stěny, mozaiky, štu-
kolustra a  art protisy v  městech našeho kraje. Jeho 
hlavním inspiračním zdrojem byl rodný kraj. Zemřel 
26. 8. 2011.	 -lk-

Řádková inzerce
¢ Prodám rodinný dům ve Frenštátě p. R., ulice Závodí – nedaleko obcho-
du Hruška, 2 bytové jednotky, krásná zahrada, klidné prostředí. Vhodné pro 
rodinu s dětmi, vzhledem k velikosti domu – možno využít i k podnikání.
Tel. 777 746 643.

¢ Mladá rodina s dětmi koupí stavební pozemek ve Frenštátě p. R. – nejlé-
pe oblasti Závodí, Na Nivách nebo Za Střelnicí. Cca do 500 000 Kč. Nabídky 
prosím na e-mail: odmocnina@seznam.cz, tel. 732 258 853. Děkujeme.
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Beskydská sedmička
byla náročná pro pořadatele a hlavně pro účastníky

První příčky letos v kategorii hobby ovládli frenštátští borci. Těmi nejrychlejšími kteří nakonec stanu-
li na bedně byli Leo Petr a Dominik Petr. Do cíle dorazili s celkovým časem 14.20:54. Také druhý tým 
v této kategorii Jan Neuwirth a Jakub Neuwirth byl z Frenštátu p. R. s časem 14.45:11. Na třetí pozici 
se umístil Michal Staš a Petr Vitásek s časem 14.58:28.

Na tiskové konferenci pořádané na radnici před startem B7 
se mimo organizátorů závodu představila také celá řada spor-
tovních osobností Frenštátska. Zleva: Jiří Raška, Jaroslav 
Sakala, Lenka Kuncová a Karel Loprais.

Mezi přímé účastníky závodu letos patřila také Kateřina 
Neumannová, ještě před startem se setkala s celou řadou 
osobností. Na fotografii podává ruku zakladateli klubu 
seniorů Horské záchranné služby Fratišku Janošcovi.

První časovou bránou u čerpací stanice LPG na ulici Rož-
novská proběhlo nebo prošlo od 21:15 hodin téměř 2700 
závodníků, před nimi je náročná, téměř 90 km dlouhá 
trať. Nad hlavami startujících účastníků B7 se rozzářil 
slavnostní ohňostroj.

Úžasná a slavnostní atmosféra při nedělním vyhlašování vítězů závo-
du Solomon-Continental Beskydská sedmička 2011 na frenštátském 
náměstí. Pořadatelé připravili pro účastníky B7 slavnostní ceremoniál 
se vším všudy. Například i s odpálením konfet do publika.

Registrovalo se 2592
účastníků
V pátek 2. 9. byl ve Frenštá- 
tě p.  R. odstartován 2. roč-
ník nejtěžšího horského 
maratonu v  ČR Salomon-
-Continental – Beskydská 
sedmička. A  porce, která 
čekala na jeho účastníky, 
byla doslova ďábelská. Tra-
su dlouhou 87 km absolvo-
valo v maximálním časovém 
limitu 30 hodin 678 regis-
trovaných týmů. Závodníci 
vystartovali z  Frenštátu 
p.  R. na Velký Javorník 
a  dále přes Radhošť, Pus-
tevny, Čertův mlýn, Smrk, 
Lysou horu, Travný, Ropici 
až na Javorový. 

Vylez si svou K2
v Beskydech 
Součet nastoupaných metrů 
v závodě (5 302 m) je shod-
ný s  převýšením, které pře-
konávají horolezci při výstu-
pu na druhou nejvyšší horu 
světa K2 (8 611m). Závod-
níci si tak mohli na vlastní 
kůži vyzkoušet ve zdejších 
podmínkách, jaké to je zdo-
lat tzv. „osmu“ bez rizika 
výškové nemoci z  nedo-
statku kyslíku, pádu do 
trhliny či zasypaní lavinou. 

Je libo sport nebo hobby?
Beskydská sedmička měla 
dvě trasy, sport a  hobby, 
s  rozdílnou délkou a  pře-
výšením. Trasa sport byla 
dlouhá 87 km s převýšením 
5  302 výškových metrů. 

Trasa hobby měřila 83 km 
s  převýšením 4  821 výško-
vých metrů.

Tiskovka s hvězdnou účastí
V  pátek odpoledne byla 
svolána tisková konference, 
které se vedle organizátorů 
B7 zúčastnily významné 
osobnosti sportovního i spo-
lečenského života. Pozvání 
přijala zlatá olympionička 
Kateřina Neumannová, 
ředitel závodu Libor Uher, 
členky organizačního týmu 
Martina Filipová a  Iveta 
Nakoukalová, Jiří Raška, 
Karel Loprais, Jiří Parma, 
Jaroslav Sakala, Lenka 
Kuncová a  Česlav Wojczik, 
horolezecká legenda, člen 
HZS, Zdeňka Leščišinová, 
starostka města a  Jiří Sil-
vestr, ředitel Lesů ČR. Na 
konferenci nemohl chybět 
ani Lukáš Hýbl s  mamin-
kou, pro kterého organizá-
toři uspořádali charitativní 
sbírku s  názvem „Každý 
metr pomáhá“.

Odstartováno
Na podiu se shromáždily 
známé osobnosti a vystoupil 
i  valašský bača s  tibetským 
lamou, kteří symbolickým 
objetím propojili dvě zcela 
odlišné kultury. Účastní-
kům závodu požehnal kněz 
a vyvrcholením celého slav-
nostního ceremoniálu byla 
státní hymna v podání Len-
ky Mrlinové z Liptálu. Hro-
madné odpočítávání star-

tu a  zvuk požární sirény 
vypustil peloton závodní-
ků vedených Tatrou Karla 
Lopraise z náměstí směrem 
na Papratnou, kde v  mís-
tě ostrého startu odpálili 
pořadatelé ohňostroj na 
počest všech účastníků.

Cílovou branou na Javo-
rovém prošlo 678 týmů 
Oficiální zakončení Mis-
trovství ČR v  horském 
maratonu Salomon-Conti- 
nental – Beskydská sedmič- 
ka 2011 proběhlo v  nedě-
li 4. září 2011 dopoledne 
na frenštátském náměstí. 
Cílovou branou na Javo-
rovém nakonec prošlo 678 
týmů obou hlavních kate-
gorií, sport a  hobby. Na 
stupních vítězů byli deko-
rováni borci celkem osm-
nácti dílčích kategorií. 

Vítězové zdolali 87 km
za 12 hodin

Absolutním vítězem a mis-
trem ČR se stal tým Suun-
to Červené Pečky – Jan 
Kotyk a  Zbyněk Cypra, 
s  časem 12.22:19. Druhé 
místo patří Petru Mílovi 
a  Filipovi Šilarovi z  týmu 
Czech Adidas Terrex Baš-
ka s  časem 12.32:57. Jako 
třetí stanuli na stupních 
vítězů borci z  týmu Salo-
mon-Continental Frýdek- 
-Místek Libor Uher 
a  Tomáš Petreček s  časem 
13.17:47. 
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Beskydská sedmička
byla náročná pro pořadatele a hlavně pro účastníky

První příčky letos v kategorii hobby ovládli frenštátští borci. Těmi nejrychlejšími kteří nakonec stanu-
li na bedně byli Leo Petr a Dominik Petr. Do cíle dorazili s celkovým časem 14.20:54. Také druhý tým 
v této kategorii Jan Neuwirth a Jakub Neuwirth byl z Frenštátu p. R. s časem 14.45:11. Na třetí pozici 
se umístil Michal Staš a Petr Vitásek s časem 14.58:28.

-red-
Foto Jan Novotný

Úžasná a slavnostní atmosféra při nedělním vyhlašování vítězů závo-
du Solomon-Continental Beskydská sedmička 2011 na frenštátském 
náměstí. Pořadatelé připravili pro účastníky B7 slavnostní ceremoniál 
se vším všudy. Například i s odpálením konfet do publika.

Tak jak jsme dopadli? Tuto otázku si pokládaly stovky účastníků 
B7, když v neděli dopoledne hledali jména svých týmů na výsled-
kových listinách. Celkem do cíle dorazilo 678 ze 1194 přihláše-
ných týmů.

Kategorii hobby ovládli 
domácí závodníci
Velmi úspěšné byly frenštát-
ské týmy! Na prvním místě 
v kategorii hobby se umístil 
tým Petr&Petr z  Frenštá-
tu p.  R. ve složení Leo Petr 
a  Dominik Petr. Do cíle 
dorazili s  celkovým časem 
14.20:54. Také druhý tým 
v  této kategorii 2bra3, Jan 
Neuwirth a  Jakub Neu-
wirth, byl z  Frenštátu p.  R. 
s  časem 14.45:11. Na třetí 
pozici se umístil Michal 
Staš a  Petr Vitásek v  týmu 
Vlčáci s časem 14.58:28. 
 

Za vybrané peníze dostane 
Lukáš nový vozík
Součástí slavnostního pro-
gramu bylo také předání 
výtěžku charitativní akce 
„Každý metr pomáhá“, 
která probíhala v  rámci 
doprovodného programu 
Beskydské sedmičky. Ředi-
tel závodu Libor Uher na 
pódiu předal výtěžek sbírky 
popálenému Lukáši Hýb-
lovi. Jeho maminka Jana 
neskrývala dojetí. „Za ty 
peníze pořídíme Lukymu 
nový vozík.“

Organizační tým B7 děku-
je všem účastníkům závo-
du a  za rok nashledanou 
v Beskydech!

K-2 v Beskydech zdolala také
Kateřina Neumannová
S  běžeckým partnerem Jiřím 
Dolinou dosáhli času 17 hodin, 
56 minut a  tři vteřiny. Šrámy 
po závodě? Pár by se jich našlo. 
„Přišla jsem o  nehet na palci 
na noze a  mám svalovku snad 
desetkrát horší než kdykoli před-
tím na lyžích,“ přiznává olympij-
ská vítězka z Turína 2006. Před-
sevzetí, že lehčí partie poběží 
a  v  těžších zvolí chůzi, vzalo za 
své asi ve třetině trati. „Ve zbytku 
mi stačila rychlá chůze. Posled-
ních sto metrů jsme kvůli divá-

kům popoběhli, ale spíš to byla taková 
kulhavá paní Blažková,“ dodala.

Zdroj: sport.idnes.cz

S běžeckým partnerem Jiřím Dolinou skončili na 63. místě

Rodinné týmy vyhrály Beskydskou 7
První místo v kategorii hobby získal otec se synem – Leo a Dominik Petrovi s celkovým 
časem 14.20:54. Druhé místo patřilo bratrům Neuwirthovým. Zeptali jsme se vítězů:

¢ V čem podle vás spočívá síla rodinných týmů 
a  kdo s  nápadem běžet Beskydskou 7 v  tomto 
složení přišel první?
Leo P. Napadlo to mě, protože jsem B7 absolvoval 
loni a neměl jsem to s kým letos jít, tak jsem požádal 
svého syna. V  našem případě síla rodinného týmu 
(otec a syn) mě hodně svazovala, protože jsme nikdy 
něco takového společně neabsolvovali a  nevěděl 
jsem, jestli toto rozhodnutí bylo moudré. Mezi námi 
je velký věkový rozdíl a každý z nás je jinak fyzicky 
disponován.Dominik P. S nápadem jít B7 přišel můj 
taťka. Síla podle mě spočívá v tom, že jeden druhého 
známe velmi dobře. Víme, co od sebe očekávat a jak 
v daných situacích bude ten druhý reagovat. 

¢ Zajímala by mě vaše příprava na závod. S jakým 
předstihem jste začali, kolik dní dávali regeneraci, 
jakým způsobem jste se připravovali? 
Leo P. Syn chodí do posilovny a s přípravou na B7 začal 
o prázdninách. Bohužel, čtrnáct dní před B7 dostal 
angínu a týden před závodem doužíval penicilín. Já 
chodím pravidelně již několik let na Velký Javorník 
(3–4 × týdně), od července jsem přidal na intenzitě 
a snažil jsem se co druhý den na kopec vyběhnout. 
Tuto sportovní aktivitu doplňuje jízda na kole.

¢ Měli jste krizi?
Leo P. Krizi jsme prožili, a ne malou. Potkala nás na 
Smrku a po doběhnutí na Ostravici jsme uvažovali 
o  ukončení závodu. Jelikož jsme potřebovali dojít 
až na Krásnou, kde jsme měli odvoz, museli jsme 
pokračovat. Cestou na Lysou horu se to rozešlo 
a bylo rozhodnuto, že jdeme dál.

¢ Jak je to s kondičkou, kdo koho hecoval?
Leo. P. Určitě fyzicky je na tom syn mnohem lépe, 
možná tu vytrvalost mám více natrénovanou já. 
Hecovat jsme se nemuseli, byli jsme na tom po celý 
závod stejně, akorát jak bylo nejhůře, tak to rozhod-
nutí, že to nevzdáme, udělal syn.
Dominik P.  Lepší kondičku na závod měl určitě 
taťka. Poznalo se to především v  tom, že většinu 
závodu tahal on mne. Přesto se čas od času proho-
dily role a já pomáhal jemu.

¢ Půjdete i příště? Jaký si dáte cíl?
Leo P. Pokud budu zdravý a budu mít k sobě někoho 
stejného, kdo by to chtěl se mnou jít, chtěl bych se 
zúčastňovat pravidelně. Cíl jsem měl a  budu vždy 
mít jediný – pouze to dojít. Nejsem soutěživý typ. 
Dojít na Lysou je určitě už nějaký výkon pro většinu 
zúčastněných, a když se to podaří až do cíle, tak je to 
určitě pro všechny veliká radost.
Dominik P. Můj první pocit, když jsem proběhl cílo-
vou bránou, byl, že už nikdy více! S  každým dnem 
ovšem, kdy bolest více a více ustupovala, jsem zpět 
získával nadšení jít závod znovu. Jsem tedy pevně 
rozhodnutý zkusit si i  příští ročník. Samozřejmě 
bych se chtěl příště posunout ještě dál.

¢ Co rodina? Podporuje vás?
Leo P. V mém případě by to nebylo možné bez veliké 
podpory a tolerance mé ženy, velice si to uvědomuji 
a vážím si toho.

¢ Aby byl výkon, je potřeba hnací energie – 
dostatek jídla a pití. Jaký jste zvolili doping? 
Dominik P.  Jako doping jsme měli hlavně Boží 
pomoc. Bez ní bychom to určitě nezvládli… Dodržo-
vali jsme pitný režim. Já jsem během závodu vypil 
asi 6 litrů ionťáku a stejně jsem měl co chvíli žízeň. 
Na občerstvovacích stanicích jsem se vždy rychle 
nacpal melouny a  pokračoval dále. Na některých 
zastávkách se vařil vývar, který byl po kvantu slad-
kých tyčinek a ovoce pořádnou slastí…
Leo P. Co se týče doplňování energie, tam je potřeba 
se lépe příště připravit. Netušil jsem, že vypijeme 
tolik tekutin, a jídlo musí být lehké a hodně výživné, 
v tomto směru se ještě musíme zlepšit.
Z celého závodu je pro mě nejcennější to, že jsem ho 
šel se svým synem a že jsme to zvládli.

	 Děkuji	
Romana Stejskalová

Rozhovor s bratry Neuwirthovými najdete 
na webu Městského kulturního střediska 
www.kulturafrenstat.cz a na webu Beskyd-
ské 7 – www.beskydskasedmicka.cz
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GYMNÁZIUM
Na Gymnázium ve Frenštá-
tě p.  R. nastoupilo v  letoš-
ním školním roce 330 stu-
dentů do čtyř tříd čtyřleté-
ho a  osmi tříd víceletého 
studia. Záleží na nich, jak 
využijí nabízené možnosti 
vzdělání a zároveň dokážou 
navázat na výborné výsled-
ky svých předchůdců, kteří 
v  minulém školním roce 
úspěšně reprezentovali 
školu a obsadili v soutěžích 
a  olympiádách přední mís-
ta. Na začátku školního 
roku studenty čeká již tra-
dičně pořádaná geografická 
exkurze. Tentokrát zavítají 
na jih Evropy – do Portu-
galska. Rovněž členové 
sboru Garrendo začínají se 
svou činností a  21.–23. říj-
na 2011 se zúčastní Plzeň-
ského notování. Soutěž se 
koná pro dětské, studentské 
a  dospělé sbory. Garrendo 
vystoupí se soutěžními poly-
fonními skladbami a  úpra-
vami folkových a  lidových 
písní. Soutěžní klání bude 
zakončeno společným kon-
certem všech souborů. Na 
říjen připravuje zajímavou 
aktivitu i výtvarná skupina, 
ve vestibulu školy proběhne 
vernisáž a výstava fotografií 
Zuzany Keislerové, student-
ky II. B třídy.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
Poslední prázdninové 
dny strávili pedagogové 
SPŠEIŘ Frenštát p.  R. 
v  malebném prostředí Bes-
kyd, v  hotelu Sepetná, kde 
se v  rámci projektu „Učitel 
21. století“ vzdělávali pro 
svou další pedagogickou 
praxi. „Past na teenagery“ 
a  „Učitel v  ohrožení“ byly 
jen některá z  témat, se kte-
rými se mohli pedagogové 
blíže seznámit.
Nový školní rok přináší 
studentům možnost získat 
další certifikát od společ- 
nosti Oracle. Jedná se o cer-
tifikaci PL/SQL programo-
vání v  rámci celosvětového 
vzdělávacího programu 
Oracle Academy, ve kterém 
je škola aktivně zapojena 
již 6 let. Certifikát jsou opráv- 
něni vystavit dva učitelé 
SPŠEIŘ, kteří získali status 
Oracle Instructor (Ro, Ky). 

Po absolvování studia data- 
bázových technologií Oracle 
ve 3. a  4. ročníku a  zvlád-
nutí závěrečné zkoušky tak 
mohou studenti získat 2 cer-
tifikáty – Database design 
and SQL Programming 
a  PL/SQL programming. 
Ve dnech 19. a 20. 10. 2011 
proběhne v  Novém Jičíně 
přehlídka středních škol. Na 
19. ročníku Gemmy nebude 
chybět ani naše škola.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
V  říjnu se už naplno rozbí-
hají různé gastronomické 
soutěže, kterých se naši 
žáci pravidelně účastní. 
První soutěží letošního 
roku bude „Lázeňský pohár 
Jeseník“. Jedná se o  tra-
diční barmanskou soutěž, 
kterou pořádá Hotelová 
škola Vincence Priessnitze 
v  Jeseníku a  z  naší školy se 
jí zúčastní dva soutěžící. Ve 
stejném termínu bude bojo-
vat o  co nejlepší umístění 
naše dvoučlenné družstvo 
složené z  jednoho žáka 
a učitele odborného výcviku 
na kuchařské a  cukrářské 
soutěži Olima na výstavišti 
Flora Olomouc pod odbor-
ným dohledem Asociace 
kuchařů a cukrářů. Druhým 
rokem pokračuje úspěšně 
projekt TIME a v jeho rám-
ci proběhnou dva odborné 
semináře z  modulu Kalei-
doskop moderní gastrono-
mie a  Hotelnictví na prahu 
3. tisíciletí. Členové pro-
jektového týmu programu 
UNIV 2 KRAJE dopracová-
vají program „Příprava tep-
lých pokrmů“, který by měl 
být připraven k realizaci na 
začátku roku 2012.

Nezapomínáme na nábor 
nových žáků a 19. a 20. říj- 
na se zúčastníme prezen-
tační výstavy GEMMA 
2011 s  nabídkou oborů 
vzdělání, které budeme 
vyučovat ve školním roce 
2012/13. Přehlídka střed-
ního školství s  nabídkou 
vzdělávacích možností se 
koná opět v  Novém Jičíně 
ve školícím a  vzdělávacím 
zařízení Visteon-Autopal.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátek měsíce října při-
nese hned dvě velké akce 
– tou první bude sběr 
starého papíru. Je naplá-
nován na 3.–5. října. Kon-
tejnery budou přistaveny 
na školním dvoře a  časový 
harmonogram sběru bude 
na školním webu (www.
zstyrfren.cz) i  na nástěn-
ce v  Tyršově ulici. Chtěli 
bychom obhájit loňské 
vítězství ve sběrové soutěži 
Zelený strom a doufáme, že 
nám i  letos výrazně pomo-
hou rodiče i občané města. 
Druhou významnou akcí, 
kterou škola pořádá, je 
17. ročník Okresního pře-
boru družstev v přespolním 
běhu, který se uskuteční 
6. října na Horečkách a  je 
určen družstvům základ-
ních i středních škol. 
Žáci 8. a  9. tříd se v  kině 
zúčastní besedy Winto-
novy děti, která by měla 
rozšířit vědomosti ško-
láků o  událostech před-
cházejících válce. Otázku 
drogové závislosti bude 
s našimi žáky probírat psy-
cholog Ivan Douda. Páťáci 

se vydají do Beskydského 
divadla v  Novém Jičíně. Ve 
škole dále pokračuje pro-
jekt Recyklohraní, který 
je ekologicky zaměřen na 
sběr starého elektrozaří-
zení. V  měsíci říjnu bude 
již naplno pracovat všech 
18 zájmových kroužků, 
které umožní žákům lépe 
využít jejich volný čas a dále 
prohlubovat jejich zájmy. 
Seznam kroužků najdete na 
webových stránkách školy.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  systému škol v  našem 
městě je již od roku 1955 
škola, která nesla do roku 
2006 název Zvláštní škola, 
od roku 2006 pak Základní 
škola, Frenštát p. R., Tyršo-
va 1053, příspěvková orga-
nizace. Tato škola posky-
tuje vzdělání dětem s  růz-
ným stupněm mentálního 
postižení a  s  dalšími zdra-
votními postiženími, např. 
autismem. V  posledních 
letech se opakovaně v tisku 
objevují diskuse o množství 
dětí neoprávněně vřaze-
ných do tohoto typu škol. 
Zdánlivě trpí v naší republi-
ce množství dětí, které byly 
do těchto škol vřazeny pro-
ti vůli rodičů. Pro ředitele 
škol je však závazná platná 
legislativa, která umožňu-
je vřazení dětí do tohoto 
typu škol pouze v  případě, 
že s tímto souhlasí zákonní 
zástupci dítěte a  součas-
ně toto doporučí odborné 
poradenské zařízení (pou-
ze v  případě, že vyšetření 
u  dítěte prokáže mentální 
postižení). Díky dodržování 
legislativy ani kontrola nad-
řízených orgánů na škole 
v  našem městě neshledala 
žádné pochybení v  zařa-

zování žáků. Naopak ale 
vedení školy v našem městě 
muselo odmítnout žádos-
ti o  přijetí od zákonných 
zástupců některých dětí, 
které nejsou úspěšné na 
základních školách běžného 
typu, a  mnohdy se k  tomu 
přidružují zdravotní nebo 
psychické problémy dětí. 
Pokud poradna jejich vřaze-
ní nedoporučila, nemohlo 
vedení školy skutečně jejich 
žádosti vyhovět.
Ve školním roce 2011/12 
se tak ve Frenštátě p.  R. 
nadále učí v  budově býva-
lého gymnázia na ulici Tyr-
šova děti s  lehkým mentál-
ním postižením ve třídách 
základní školy praktické 
a  děti s  těžším postižením 
ve třídě základní školy spe-
ciální podle učebních pro-
gramů se sníženou nároč-
ností respektujících jejich 
možnosti.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V říjnu se na naší škole opět 
otevřou dveře do Veselé 
školy, která je určena všem 
předškolákům a jejich rodi-
čům. Začínáme 4. října 
v 15.30 na ZŠ Záhuní. Lek-
ce je zaměřena na procviče-
ní mluvidel, rytmická cvi-
čení, grafomotorické cviky 
a  nácvik správného držení 
psacího náčiní. V 1. třídách 
zahájíme návštěvou školní 
knihovny celoroční projekt 
Budu čtenářem. Pokud 
bude přát počasí, vydají 
se žáci 1. a  2. tříd se svými 
učitelkami do přírody, kde 
budou poznávat okolí ško-
ly a  zdolávat přírodní pře-
kážky. V  pátek 23. 9. 2011 
proběhl již čtvrtý ročník 
charitativní akce Běh nadě-
je, kterou pořádá ve spolu-
práci ZŠ Záhuní a TJ Sokol 
Frenštát p. R. Dopoledního 
sportování se zúčastnili žáci 
základní i obou mateřských 
škol. Výtěžek z  akce bude 
použit na podporu výzku-
mu proti rakovině a  pre-
venci kriminality mládeže 
a  dětí. 1. a  2. třídy navštíví 
divadelní představení Krej-
čík Honza. Za kulturou se 
rovněž vydají žáci 4. třídy, 
aby zhlédli Pověsti české. 
V měsíci říjnu na naší škole 
přivítáme v  rámci projektu 
Comenius zástupce učitelů 
z Německa, Polska, Sloven-
ska a Maďarska.

-red-

Do základních škol ve Frenštátě p. R. nastoupilo 120 prvňáčků
ZŠ a  MŠ Tyršova 913 otevřela od září čtyři první třídy, které navštěvuje 90 
žáků. ZŠ a MŠ Záhuní 408 má 30 prvňáčků ve dvou třídách.
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Soutěž „Městem
s otevřenýma očima“
končí
Šest měsíců se mohli čtená-
ři na stránkách zpravodaje 
setkávat s  fotografiemi sta-
rého i nového Frenštátu. Jiří 
Hora připravil ve spoluprá-
ci s  Informačním centrem 
Frenštát p.  R. vědomostní 
soutěž a  úkolem čtenářů 
bylo vždy poznat jedno místo 
z  fotografie „starého Fren-
štátu“ a jeden architektonic-
ký detail ze současného měs-
ta. V  září proběhlo poslední 
kolo soutěže. Stejně jako 
v předchozích měsících byly 
vyhodnoceny odpovědi a  ze 
správných byli vylosováni 
dva výherci, kteří obdrželi 
CD Starý Frenštát (foto Jiří 
Hora st.) nebo DVD Pro-

Veteráni se setkali po letech
Významnou událostí pro obyvatele Domova Hor-
tenzie Jana Orsága bylo slavnostní setkání členů 
Sdružení domácího odboje a  partyzánů u  pří-
ležitosti 67. výročí SNP – přechodu partyzánské 
brigády ze Slovenska na Moravu. Pan Orság byl za 
války členem československé brigády Jana Žižky 
a  bránil naši vlast proti okupantům. V  Olomouci 

Setkání se uskutečnilo v Olomouci v Domě armády. Na skupinové fotografii je Jan Orság na invalidním vozíku.

Už je to šedesát let, kdy byla budova radnice obchodní školou
Frenštátskému náměstí vévodí výstavná budova radnice. Kolik 
občanů si pamatuje, že její útroby sloužily po mnoho let obchodní 
škole a obchodní akademii?

V  letošním roce je to šedesát 
let, kdy se za námi naposled 
zabouchly masivní těžké dveře, 
kterými jsme po čtyři roky vstu-
povali do frenštátské Obchodní 
akademie. Bylo to v  roce 1951 
a  Vyšší hospodářské školy – tak 
ji přejmenovali – tam už byl zby-
teček. Nás končilo jenom devate-
náct a po naší třídě, v roce 1952, 
maturovali poslední. Obchodní 
akademii i  Obchodní školu 
vystřídala Škola průmyslová. Ani 
nevím, jak k tomu došlo, protože 
do naší školy se sjížděli studen-
ti ze všech stran – z  Frýdlantu, 
z Rožnova, dokonce až z Bystřice 
pod Hostýnem. Proto jsme měli 
výhodu. Vyučování začínalo až po 
příjezdu vlaku – v 8.45 hodin. Ve 
Frenštátě se rozrůstal MEZ, a ten 
potřeboval asi jiné kádry. Vyšší 
hospodářská byla přesunutá do 
Valašského Meziříčí.
Kolikrát se při návštěvě Frenštátu 
postavím před radnici a můj zrak 
se zastaví na čtyřech oknech ve 
druhém poschodí vpravo. Tam 
bylo naše útočiště po celá čtyři 
léta. Vidím dvě řady lavic, vpravo 
pro dva a  vlevo pro tři žáky. Do 
velikánských železných kamen 
přikládá černovlasý školník 
s  uhrančivýma očima – Vymětal, 
kterého nikdo nezaskočil – vždyc-
ky stačil vtipně reagovat.

I  v  bezesných nocích si přivolá-
vám mládí a  toulám se budovou, 
která sice byla a  je radnicí, ale 
v našich časech to byla také naše 
škola. Po vstupu do chodby, která 
měla veliká okna po pravé straně, 
jsme šlapali úzkým schodištěm do 
druhého patra, někdy radostně, 
někdy se sevřeným zadkem – co 
když budeme vyvoláni. Druhému 
patru vévodila chodba. Zvláštní 
– opět po straně okna, ale asi 
ve druhé třetině své délky měla 
několik schodů. A za nimi už byla 
vpravo sborovna, hned naproti 
třída o  rok za námi, a  když jsme 
odbočili doleva, i  přes temnost 
chodby, našli jsme vlevo útulek 
vlídné paní sekretářky Vojtkové. 
V  čele byla ředitelna s  ředitelem 
Těšínským a vpravo naše nevelká 
třída, a naše problémy a naši kan-
toři: Šálek, Smetana, Vojtek, Slu-
čevskij a  Lysenko – ten se právě 
v  předklonu lepí pravým bokem 
na tabuli, kde vypisuje něco do 
hospodářských počtů azbukou, 
píše odzdola nahoru, střídavě se 
obrátí k  nám s  poznámkou: „Nu 
vot, viditě!“ – a  udělá za posled-
ním slovem tečku. Pak smaže, co 
napsal, a  vrátí se zase na spodní 
konec tabule a  do kopce skládá 
písmenko ku písmenku. Nobles-
ní Zvolánek nás rád učí chemii, 
a  vyváží na krásné exkurze, kra-

savec Kurfürst nám vtlouká do 
hlavy matiku a  zlobí se, když 
zjistí, že Štěpán Tofel je se svými 
znalostmi dál než on. Burda se 
snaží naučit nás anglicky, Jurtík 
to má snazší, učí nás němčinu, 
a tu máme z války v hlavě dobře 
zapsanou. Eduard Vojtek nás učil 
češtinu jen v prvním ročníku, ale 
zato s námi secvičil i Tylovu Tvr-
dohlavou ženu. Profesor Váp se 
na nás jenom mračil. Hned první 
den mne napadl a seřval, že jsem 
Němka, protože jsem nosila 
copy. Učil nás nejen těsnopis, 
ale i  krasopis. Byl to náročný 
předmět, bohužel na mne Váp 
plýtval silami, jsem dysgrafik. 
Ve druhém poschodí byla i stro-
jovna, snad se dvěma desítkami 
starých psacích strojů značky 
Underwood a Remington.
Na opačné straně chodby byla 
třída vyšší, tedy stále nad námi, 
a  naproti chlapecký záchod, 

z něhož se po přestávce linul kouř 
z  tajně kouřených cigaret. Zeno 
Mechl přicházel vždycky až po 
zvonění a  rovnou k  umyvadlu, 
kde si suverénně vypláchl zakou-
řenou pusu.
V  prvním patře, v  dnešní slav-
nostní síni, se učili ti nejstarší. 
Pamatuji si, že tam měli lavice 
jako malé stoly a  k  významným 
studentům patřil Jiří Dadák 
z  Valašského Meziříčí. Nejenže 
v  roce 1947 vlastnili jeho rodiče 
ještě palírnu kávy, ale on sám 
byl velký sportovec, účastnil se 
i  Olympijských her v  roce 1952 
v  Helsinkách. V  hodu kladivem 
skončil na čtvrtém místě. Raš-
kovy slávy ještě nedosáhli, ale už 
tenkrát nás dobře reprezentovali 
– skokan Zdeněk Bartoš, sjezdaři 
Liduna Parmová a František Pitu-
cha. A  Milan Vágner byl dlouho-
letým členem Národního divadla 
v Brně.

měny města (Jiří Hora st., 
Milan Bayer), vždy dle vlast-
ního výběru. V  minulém 
čísle proběhlo šesté kolo. 
Ten, kdo u obrázku „Starého 
Frenštátu“ napsal odpověď 
„U Nového světa“(dnes dol-
ní konec parkoviště LOGIS 
– bývalá VDF), splnil první 
část soutěžní otázky. Na dru-
hé fotografii byl architekto-
nický detail ze „Současného 
Frenštátu“, který je umístěn 
na Školské 1371, Internát 
SPŠ.
Výherci 6. kola se stali Bože-
na Uličníková, ulice Dol-
ní, a  Anna Hradečná, ulice 
Dr. Parmy.

TIC Frenštát p. R.

K  profesorům, které jsme měli 
moc rádi, patřil Jan Juřica. Nás 
učil češtinu a  dodnes čerpám ze 
základů, které mi dal. V  ročníku 
nad námi byl třídním po celé čtyři 
roky. A zůstal se svými žáky, a oni 
s  ním, až do smrti. Byl to roč-
ník, který se pravidelně scházel 
a schází, a nejen při výročí ukon-
čení školy, ale i  u  profesorových 
narozenin. Myslím, že on jako 
bezdětný je měl všechny za své 
děti. A oni ho ctili nejen jako pro-
fesora, ale jako celoživotního pří-
tele. Když pan profesor zemřel, 
sešlo se u jeho hrobu na hřbitově 
v  Drahotuších, kde se také naro-
dil, jen pět příbuzných a už jenom 
čtrnáct jeho žáků. „Žák“ Václav 
Formánek pronesl za pana profe-
sora nekrolog. Slzeli jsme všichni, 
ale nejvíc pan farář.
Pan profesor Jan Juřica začal 
svou profesorskou dráhu ve Fren-
štátě, učil zde celý život, a  také 
„Na Záhuní“ zemřel, až do smrti 
opatrován studentem a  nakonec 
generálním ředitelem OKD Vác-
lavem Formánkem, který se o něj 
staral jako o vlastního otce.
To všechno se mi honí hlavou 
a  jsem až překvapená, kolik 
podrobností mi v  té mé staré 
hlavě utkvělo. No jo, starému už 
i  uběhlých šedesát let připadá 
jako mžik. A my, jak říkávala naše 
maminka, jsme jako pára nad 
hrncem, která se jen maličko uka-
zuje a vzápětí mizí.

Hana Juračáková

se přivítal se svými spolubojovníky, společně si 
zavzpomínali na dobu svého působení v  odboji, 
a  na ty, kteří během války padli. Z  tohoto setkání 
se pan Orság vrátil plný dojmů a zážitků. Veteráni 
jsou pamětí národa a  dluh, který vůči nim máme, 
nemůžeme splatit ničím jiným než neustálým při-
pomínáním jejich činů.	 Zuzana Vlčková
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Náměstí Míru 5
tel. 605 422 234

Frenštát p. R.

Trafika U Churchilla rozšířila svůj stávající sortiment
o nabíjení telefonních kreditů všech operátorů

a prodej čerstvého mléka z mlékomatu. 

otevřeno:
po–pá 5.00–19.00

so 6.00–12.00
ne 7.00–12.00
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RAŠELINOVÉ BRIKETY
Vhodné do všech druhů topenišť

Zásadní výhodou těchto briket je pomalý
a rovnoměrný žár s dlouhou dobou žhnutí.

www.stavebninytofel.cz

Stavebniny Aleš Tofel
Martinská čtvrť 1787, Frenštát p. R.

V říjnu u nás mimo jiné zakoupíte: brambory,
cibuli, jablka na zimní uskladnění, zelí na krouhání, 

ovocné stromky, podzimní hnojení atd.

 kontakt: 774 539 396, 556 835 161
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Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od v říjnu 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci
15.00–16.00 KVS Laguna

16.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so 8.00–10.00 
trénink plavci TJ

10.00–19.00

ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. Dne 
28. 10. je bazén v provozu od 9.00 do 17.00 h. V pondělí, středu 
a pátek od 8.00 do 13.00 h. je volná jen polovina velkého bazénu.

Zasportovat si můžete
v sokolovně

Skoky na lyžích
•	 Sobota 8. října v 11.00 h. v are-

álu můstků: Čokoládová cena 
– mezinárodní závody dětí

Běh na lyžích
•	 Sobota 1. října 2011 v 10.00 h. 

od rest. Rekovice: Běh okolo fren- 
štátských můstků – přespolní 
běh pro všechny kategorie

•	 Pátek 7. října v  16.30 h. od 
turistické chalupy: Podzim-
ní pětka – přespolní běh pro 
všechny kategorie

Šachy
•	 Neděle 9. října v  9.00 h. v  tur. 

chalupě: TJ Frenštát A–Mari-
ánské Hory B, krajská soutěž

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)a Křesťansko-sociální spolek

Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, zápisné: 20 Kč/
schůzka, schůzky: každé úterý, první 
schůzka 4. října (18.00–19.30 h.)

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, zápisné: 
20 Kč/schůzka, schůzky: každá neděle, 
první schůzka 2. října (18.00–19.30 h.)

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček, schůzky: sudé 
neděle, první schůzka 9. října od 10.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi
Pro předškoláky
Vedoucí: Gabriela Golasová, zápisné: 
20 Kč, členové Orla zdarma, schůzky: 

Svaz tělesně postižených poděkoval
svému předsedovi za léta práce
V  polovině srpna se sešli členové 
místní organizace Svazu tělesně 
postižených občanů (STP) na 
výroční členské schůzi. Nechyběli 
zde ani hosté. Za Krajskou orga-
nizaci STP Ostrava přijel Dalibor 
Přeček a  za frýdlantskou místní 
organizaci předseda Oldřich 
Morys a  jednatelka paní Liberdo-
vá. Dalšími hosty byly pracovnice 
Městského úřadu, odboru soci-
álních věcí, Božena Tomanová 
a Monika Doležalíková. Odstupu-
jící předseda Václav Ďatka před-
nesl zprávu o činnosti organizace, 
která funguje ve Frenštátě již 52 let 

a v současné době má 186 členů, 
jejichž průměrný věk je přes 70 
let. Přestože organizace pořádá 
hodně společenských, kultur-
ních i  sportovních akcí, stále jí 
chybí mladí lidé. Členem STP se 
může stát každý, nejen tělesně či 
zdravotně znevýhodněný občan. 
Svaz tělesně postižených občanů 
uspořádal v letošním roce několik 
výletů do okolí (Hodslavice – rod-
ný dům Františka Palackého, 
Trojanovice-pohankový mlýn) 
organizoval zájezdy, rekondič-
ní pobyty (Prostřední Bečva), 
ozdravné pobyty ( lázně Lúčky na 

Slovensku), účastní se koncertů, 
divadel (opera Giuseppe Verdiho 
Nabucco), besed na různá témata, 
zajišťuje rehabilitace a  procedury 
v  lázních a  podobně. Každoročně 
se též podílí na organizování Dne 
bez bariér, Dne seniorů a  Dne 
města. Odstupujícímu předse-
dovi místní organizace Svazu 
tělesně postižených občanů patří 
poděkování za jeho dlouholetou 
práci. Novou předsedkyní se stala 
Mgr.  Dagmar Uhlářová a  místo-
předsedkyní Marie Pustková.

Drahomíra Macová

každé úterý, první schůzka 4. října 
(16.30–17.30 h.)

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 
25 Kč/schůzka, každé liché úterý, první 
schůzka 11. a 25. října od 15.00 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv
Vedoucí: p. Fialková, pátky od 16.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: p. Fialková, neděle od 10.00 h.

Misijní klubko – Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová, pátky od 
16.00 h., www.misijniklub.estranky.cz

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. o. s. – říjen 2011
Volejbal
•	 Sobota 1. října v  10.00 

a  14.00 h. v  MSH: TJ Fren-
štát–Vratimov, ženy

•	 Sobota 15. října v  10.00 
a  14.00 h. v  MSH: TJ Fren-
štát–Ostrava, ženy

Stolní tenis
•	 Sobota 15. října v  17.00 h. 

v aule SPŠEIŘ:TJ Frenštát–
SK Svinov, divize

•	 Neděle 16. října v  10.00 h. 
v aule SPŠEIŘ: TJ Frenštát–
TJ Sokol Kateřinky, divize

•	 Sobota 29. října v  17.00 h. 
v  aule SPŠEIŘ:TJ Frenštát 
B–Orel Paskov, krajská sou-
těž

•	 Neděle 30. října v 10.00 h. v aule 
SPŠEIŘ:TJ Frenštát B–TJ Sokol 
Příbor

Turistika pro seniory
•	 Středa 12. října v 6.20 h. z nádr. 

ČD:
	 Sk. A: vlakem Bystřice p.H., 

busem Hostýn, pěšky Rusava, 
Bystřice p. H. – 16 km

	 Sk. B: končí v Rusavě – 10 km
•	 Středa 26. října v 7.47 h. od škol: 

Sk. A: busem do Ráztoky, pěšky 
Radegast, Skalíkova louka, 
P. Bečva – 12 km

	 Sk. B: busem Rožnov, busem 
Pustevny, pěšky jako A – 9 km

 J.N.

V Sokole začal cvičební rok 2011/2012 a s ním i možnost si zasportovat. 
Cvičení je přístupné pro širokou veřejnost, od těch nejmladších – cvičení 
rodičů s dětmi – přes předškoláky, žáky ZŠ a SŠ až po dospělé a seniory. 
Do cvičebních hodin a kroužků se mohou děti a žáci přihlásit během říj-
na v době probíhajícího kroužku, dospělí během celého roku.
Letošní rok je obohacen o nácviky na 15. Všesokolský slet, který proběhne 
v Praze. Naše tělocvičná jednota nacvičuje 5 skladeb ze všech věkových 
kategorií. Přijďte si s námi zacvičit nebo nacvičovat na slet a zúčastnit se 
krásné sletové atmosféry v Praze. Bližší informace o cvičebních hodinách 
naleznete na nástěnce u sokolovny, na webových stránkách naší jednoty: 
http://sokol-frenstatpr.wz.cz nebo na tel. čísle 604 143 670.

M. Žáčková, náčelnice

pondělí:
Velká tělocvična: 
15.00–16.30	 Předškoláci
16.30–17.30	 Ml. žactvo, nácvik 
17.30–18.30	 St. žactvo, nácvik 
18.30–19.30	 Ženy 
19.30–.........	 Volejbal
Malá tělocvična:
15.30–17.30	 Sport. gymnastika
18.00–19.00	 Dynamická jóga

ÚTERÝ 
Velká tělocvična: 
14.00–16.00	 Mažoretky: Beruš-

ky + Sluníčka 
16.00–18.30	 Florbal – ml. žáci 
18.30–19.30	 Ženy 
19.30–.........	 Futsal 
Malá tělocvična:
16.30–18.00	 Jóga

STŘEDA 
Velká tělocvična: 
15.30–17.00	 Sportovní gym-

nastika 
17.00–18.00	 Ml. + St. žákyně 
18.00–19.00	 Trampolínky
19.00–.........	 Florbal: dorost + 

junioři 
Malá tělocvična:
16.00–17.00	 Jóga

Klubovna:
16.00–17.00	 Pobyt v přírodě 

ČTVRTEK 
Velká tělocvična: 
15.30–16.30	 Mažoretky, Lékorky 
16.30–17.30	 Cvič. rodičů s dětmi 
17.30–18.30	 Ženy
18.30–20.00	 Dorost, ženy, nácvik 

švihadla 
20.00–.........	 Florbal, veteráni 
Malá tělocvična:
16.00–18.00	 Pěvecký kroužek 
Klubovna:
14.00–17.00	 Dračí doupě, st. hry 

PÁTEK 
Velká tělocvična: 
14.30–16.00	 Florbal, přípravka 
16.00–18.30	 Florbal, starší žáci 
18.30–19.30	 Mažoretky, Lékořice 
19.30–.........	 Volejbal

SOBOTA 
Velká tělocvična: 
17.00–19.00	 Volejbal

NEDĚLE 
Klubovna:
14.00–18.00	 Dračí doupě, st. hry 
Velká tělocvična: 
18.00–19.00	 Zumba s chlapem
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Frenštát pod Radhoštěm

V sobotu 1. a v neděli 2. října v 19.30 hodin

RYCHLE A ZBĚSILE 5

americký film s titulky

Nohou zašlapávají pedál plynu do podlahy, 
jednou rukou řídí a  v  té druhé třímají zbraň 
nebo aspoň ukazují vztyčený prostředník. 
Jsou prostě rychlí a  zběsilí. Už popáté. • Do 
12 let nevhodný, 130 min., vstupné 65 
a 70 Kč.

V úterý 4. a ve středu 5. října v 19.30 hodin

ZROZENÍ PLANETY OPIC

americký film s titulky

Pořekadlo, že cesta do pekla bývá dlážděna 
dobrými úmysly, platí v tomto příběhu ukáz-
kově. Mladý vědec vyvíjí lék proti Alzheimero-
vě nemoci. Slibný výzkum se ovšem zadrhává 
kvůli nežádoucím vedlejším účinkům a kata-
strofa je na světě. • Mládeži přístupný, 140 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 7. do neděle 9. října v 17.00 hodin

ŠMOULOVÉ

americký animovaný film v českém znění

Rodinná komedie uvádí na plátna kin všem 
dobře známé modré hrdiny. Zlý čaroděj 
Gargamel vyžene Šmouly z  jejich vesničky 
a  všichni společně projdou kouzelným por-
tálem přímo doprostřed newyorského Cen-
tral Parku. • Mládeži přístupný, 102 minut, 
vstupné 70 a 75 Kč.

V sobotu 8. října v 19.00 hodin

DIVADELNÍ KOMEDIE

představení divadelního souboru Waterloo

Vstupné dobrovolné, místenky možno vyzved-
nout v pokladních hodinách v pokladně kina.

V neděli 9. října 2011 v 19.30 hodin

JANA EYROVÁ 

britský film s titulky

Vynikající adaptace slavného románu anglic-
ké spisovatelky Charlotte Brontëové. V  hlav-
ních rolích se představí Michael Fassbender 
a  nadějná Mia Wasikovská. • Do 12 let 
nevhodný, 120 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 11. a ve středu 12. října v 19.30 hodin

VIDITELNÝ SVĚT

slovenský film

Máte pocit, že vás někdo sleduje? Může to 
být osamělý čtyřicátník, jehož vlastní život 
je tak prázdný, že parazituje na životech 
jiných. Pro jistotu se připravte na nejhorší, 
jak líčí temný psychologický thriller s Ivanem 
Trojanem v hlavní roli. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 104 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Ve středu 12. října 2011 v 8.30 hodin

POVĚSTI ČESKÉ

divadelní představení

Přestože název zní „Pověsti české“, jsou to 
vlastně pohádky z naší minulosti, které dětem 
zprostředkují veselé postavy Jiráskové a Jirás-
ka v podání Evy Hruškové a Jana Přeučila.

Na jevišti se odvíjejí příběhy praotce Čecha, 
kněžny Libuše a silného Bivoje. Toto předsta-
vení je koncipováno tak, aby se při něm bavili 
i poučili i ti nejmenší diváci. Vstupné 35 Kč.

V pátek 14. a v neděli 16. října v 19.30 hodin

STROM ŽIVOTA

americký film s titulky

Hvězdně obsazený snímek je poctou živo-
tu, přírodě a  světu kolem nás, jenž se nám 
odhaluje jako symfonie. Postupně, obraz po 
obrazu, nám přináší epický a  dokonalý pří-
běh, který je aktuální dnes stejně jako před 
více než půl stoletím. • Přístupný, vstupné 
75 a 80 Kč.

V sobotu 15. října v 19.00 hodin

DIVADELNÍ KOMEDIE

představení divadelního souboru Waterloo

Vstupné dobrovolné, místenky možno vyzved-
nout v pokladních hodinách v pokladně kina.

V pondělí 17. a ve středu 19. října v 19.30 h.

MECHANIK ZABIJÁK

americký film s titulky

Arthur Bishop je „mechanik“ – elitní zabiják 
s unikátním talentem pro čisté odklízení cílů. 
Když však zabijí jeho rádce a kamaráda Har-
ryho, Bishop ztrácí nezaujatost. • Přístupný, 
93 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V úterý 18. října 2011 v 8.30 a 10.00 h.

BESEDA S IVANEM DOUDOU

Návštěvníci budou besedovat s PhDr. Ivanem 
Doudou o  drogové problematice. O  růz-
ných stádiích závislosti na tvrdých drogách, 
o marihuaně i o tanečních nebo halucinogen-
ních drogách. Pořad určený pro studenty SŠ 
a žáky II. stupně ZŠ. Vstupné 35 Kč

V úterý 18. října 2011 v 19.00 hodin

MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD

Představení herečky Elišky Balzerové

Předplatné a informace v DK tel. 556 835 397 
a v IC města tel. 556 836 916.

Od pátku 21. do neděle 23. října v 17.00 h.

SAXANA A LEKSIKON KOUZEL

český film

Saxana nyní žije normálním životem. Na co 
zapomněla, je půda skrývající tajemství o  je-
jím čarodějnickém životě. Maminčino tajem-
ství náhodou objeví dcerka Saxánka, která 
se kvůli své zvědavosti ocitne v kouzelné Říši 
pohádek. • Přístupný, vstupné 75 a 80 Kč.

V sobotu 22. a v neděli 23. října v 19.30 h.

CAPTAIN AMERICA: PRVNÍ 
AVENGER

americký film v českém znění

Steva vyberou pro unikátní vědecký expe-
riment, který má Americe produkovat 
Supervojáky. Díky vědeckému týmu vedeném 
Dr.  Erskinem se z  neduživého, ale odhodla-
ného mladíka stane dokonalá lidská bytost. • 
Přístupný, 140 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 28. do neděle 30. října v 19.30 h.

OŠETŘOVATEL

americký film v českém znění

Zvířata ze zoo zbožňují svého ošetřovatele, 
který usoudí, že jedinou jeho možností, jak 
najít dívku svých snů, je odejít ze zoo. Aby 
zvířata přiměla Grifina zůstat, udělí mu lekce 
seznamování – ve zvířecím stylu. • Přístupný, 
104 minut, vstupné 70 a 75 Kč. 

Změna programu vyhrazena

1. a 8. 
10.

Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

11. 10. Střední škola aplikované kyber-
netiky, Hradec Králové, VS A. 
Poláška

Výstava žáků oboru multimediální tvorba. 
Výstava potrvá do 27. 10. 2011.

14. 10. Frenmusic, od 16.00 h., DK

Program a  bližší informace naleznete na 
www.frenmusic.com. Předprodej v kanceláři 
DK a v IC města. Vstupné: do 30. 9. 170 Kč/
do 13. 10. 190 Kč/na místě 200 Kč.

15. 10. Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

18. 10. Můj báječný rozvod, 19.00 h., kino

Hra pro jednu herečku, plyšového psa jmé-
nem Axl a  sedmnáct postav. Všechny je 
v inscenaci hraje Eliška Balzerová. Autorkou 
je irská dramatička Geraldine Aronová, která 
sice tvrdí, že tato hra o nelehkém údělu ženy 
středních let opuštěné manželem je čirá fik-
ce, na druhou připouští, že kdyby sama za 
sebou neměla rozvod, patrně by tuhle hru 
nenapsala. Předprodej vstupenek v kanceláři 
DK a v IC města. Vstupné: 280/260 Kč.

20. 10. Václav Koubek, 19.00 h., malý 
sál DK

Koncert českého písničkáře, harmonikáře, 
spisovatele, herce a  režiséra. Předprodej 
v kanceláři DK a v IC. Vstupné: 100 Kč.

21., 22. 
10.

Půlkolony tanečních kurzů, 
19.00 h., velký sál DK

M ě stská     knihovna      
3. 10. Seminář Arteterapie = radost pro 

sebe, lék pro naše vztahy, 17.00 až 
20.00 h., malý sál DK. Přednáší 
Mgr. Lenka Bednářová

6. 10. Vernisáž výstavy Svět našimi 
smysly, 18.00 h., městská knihovna

Výstava uspořádaná ke 100. výročí MŠ, ZŠ 
a SŠ pro sluchově postižené ve Val. Meziříčí 
je další z tematického cyklu „Máme co nabíd-
nout“. Výstava potrvá do konce října 2011.

26. 10. Beseda s  názvem Stopem po 
Tanzánii, 17.00 h., čajovna 
Magnolie

Ilona Bittnerová představí Afriku očima mla-
dé cestovatelky a nabídne originální výtvarná 
díla afrických umělců.

W 556 836 491

2. 10. Kolo, kolo, kolotoč I – turnaj
Pro všechny turnaj ve stolním tenisu – hře 
zvané kolotoč. Neseďte doma, přijďte se hýbat 
a  pobavit. Sraz hráčů v  10.00 h. v  aule CVČ 
Astra. Předpokládaný konec nejpozději v 13.00 
h. Startovné: 10 Kč/osoba. Více informací na 
plakátcích nebo M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

7.–8. 10. Potáborový sraz LT Jumanji
Pro všechny táborníky, kteří zažívali dobro-
družství na LTZ Pulčin ve Valašské Senici. Více 
na plakátcích, www.artusovci.wz.cz. M. Podžor-
ný, tel.: 736 480 463, podzorny@astrafren.cz

14. 10. Bludička
V  pátek v  17.30 h. vychází z  náměstí lampio-
nový průvod směrem k  Astře, kde nabídneme 
účastníkům zajímavé doprovodné hry a soutěže 
s  Bludičkou, občerstvení, táborák s  opékáním 
špekáčků. Více informací na plakátcích. J. Hau-
ser, tel. 736 480 464, hauser@astrafren.cz

14.–15. 10. Potáborový sraz LT Na 
indiánské stezce
Pro všechny táborníky, kteří zažívali dobro-
družství na LTZ Hrubá Voda-Smilov. Více na 
plakátcích, www.artusovci.wz.cz. S. Šrubařová, 
tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

19. 10. Udělej si svého draka
Přijď si do CVČ Astra vyrobit vlastního draka, 
vstup: 10 Kč, začátek v  15.00 h. S. Šrubařová, 
tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

23. 10. Drakiáda
Přehlídka draků spojená s  tradičními, ale 
i  netradičními soutěžemi o  ceny. S. Šrubařová, 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

24., 25. 10. Všude dobře, tak co 
doma? II
Pro žáky ZŠ jsou připraveny besedy, soutěž, 
výstava, apod. Více na plakátcích. M. Podžorný, 
736 480 463, michal.podzorny@astrafren.cz

26. 10. Potáborový sraz všech pří-
městských letních táborů
Pro všechny táborníky, kteří zažívali dobro-
družství na příměstských LT CVČ Astra. Více 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

28.–30. 10. Podzimní soustředění 
s divadlem
Tvořivý víkend divadelníků CVČ Astra. J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

30. 10. Turnaj v Power Goal Game
Turnaj o  putovní pohár starostky města Fren-
štátu p. R. Pro všechny „kopáče“, co mají chuť 
zažít něco nového a netradičního. Více informa-
cí na plakátcích. M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež zdar-
ma. Každý čtvrtek od 15.30 do 17.30 h.

KOUZELNÁ HLÍNA
Zahajovací schůzka 5. 10. v  17.00 h., dále pak 
každou st a  čt od 17.00 do 19.30 h. Vstupné: 
rodič+dítě: 50 Kč/děti: 20 Kč/dospělí: 40 Kč

KLUB SLŮNĚ + ŠKOLIČKA
Bližší informace na www.astrafren.cz nebo na 
samostatném plakátě.

CVČ
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Letní Mistrovství ČR ve skoku na lyžích se po letech vrátilo 
do Frenštátu. Domácí Pustková a Sakala vyhráli své kategorie

V sobotu 6. září se ve skokanském areálu 
Horečky ve Frenštátě p.  R. uskutečnilo 
na můstku K 95 s umělou hmotou a kera-
mickou stopou letní Mezinárodní mis-
trovství České republiky. V  kategoriích 
dorost, ženy, junioři a muži se představi-
li skokané a skokanky z České republiky, 
Slovenska, Polska, Itálie a  Slovinska. 
Po šesti letech, kdy se letní MČR konalo 
především na můstcích v  severočeském 
Harrachově a Liberci, převzal pořadatel-
ství znovu lyžařský oddíl skoku na lyžích 
při TJ Frenštát p. R. 
Vítězem v  kategorii dorostenců se stal 
Filip Sakala z  TJ Frenštát p.  R. skoky 
dlouhými 98 m a 104 m. Druhý byl Slo-
vinec Rogelj Matic z SSK Ilirija Ljublja-
na a  třetí opět reprezentant Slovinska 
Seretinek Nejc z SSK Ilirija Ljubljana. 

Silniční cyklisté závodili ve Velké ceně Lašska

Koncem srpna uspořádal Cyklistic-
ký klub Frenštát p.  R. již XI. ročník 
Velké ceny Lašska, závod v  silniční 
cyklistice. Tradiční start a cíl v Lich-
nově musel být letos z důvodu opravy 
kanalizace v obci změněn. Závod byl 
proto odstartován na frenštátském 
náměstí a  cíl závodu umístěn na 
trase závodu na tzv. „hukvaldských 
schodech“, kde byla i  vrchařská 
prémie. Na startu 14. závodu Slez-
ského poháru amatérských cyklistů 
se sešlo téměř 130 závodníků a  dle 
jednotlivých kategorií absolvovali 
59 km, respektive 46 km.
Putovní pohár pro absolutního 
vítěze získal Martin Haman z  týmu 
Superior Riders. Z pořádajícího klu-
bu CK Frenštát p. R. v kat. D zvítězil 
Ladislav Pelc, 2. místo vybojovala 
Martina Novotná v kat. ŽB a 3. mís-
to Václav Grussmann v kat. C. Těsně 
za stupni vítězů na 5. místě skončili 
Roman Galatík (kat. A) a  Vladimír 
Lysek (kat. C).

Zprávy z volejbalu 
žaček a kadetek TJ 
Frenštát p. R.

Ve dnech 10. a 11. 9. se družstvo 
starších žaček zúčastnilo kvalit-
ně obsazeného turnaje v  Žilině. 
Mezi 20 týmy bojovalo o  Pohár 
ředitelky ZŠ Martinská také šest 
družstev z  Moravy. Prvá čtyři 
místa obsadila družstva ze Slo-
venska, naše děvčata se umístila 
s  5 porážkami a  3 vítězstvími na 
17. místě.

Říjnová klání
Dne 1.10. odjíždí kadetky na svůj 
první zápas do Krnova, 8.10. se 
představí na domácí palubovce 
a  soupeřkami jim budou hráčky 
Sokola Raškovice. Další zápasy 
na domácí palubovce sehrají 
22.10. proti Mittalu Ostrava „B“. 
Utkání se odehrají v  tělocvičně 
ZŠ Tyršova od 10.00 hodin.

Morávek Bohuslav
Mach Libor

Mladí rybáři úspěšně 
ukončili závodní sezonu
Začátkem září se konal závod v  LRU – plavaná 
– lov na splávek, Havířovský pohár na Těrlické 
přehradě. Závod proběhl jako soutěž jednotlivců 
v kategoriích žáci, žákyně a dorost. V každé kate-
gorii měli frenštátští rybáři své zastoupení. Žáky 
reprezentovali Jakub Chlebek, Lukáš Harabiš, 
David Harabiš a Michal Zemánek. V kategorii dívek 
závodily Eliška Zemánková a  Eliška Chlebková, 
v dorostu se udic chopili Lenka Bartošová a Karel 
Kapica. Po sečtení výsledků tohoto závodu stáli na 
stupních vítězů žákovské kategorie tři frenštátští 
závodníci. Lukáš Harabiš byl první, Jakub Chle-
bek získal druhé místo a Michal Zemánek obsadil 
třetí místo. Benjamínek David Harabiš byl celkově 
11. z 19. závodníků. V žákyních nejlépe lovila Eliš-
ka Chlebová, která byla první, a na 2. místě stanu-
la Eliška Zemánková. Dorostenci se nenechali 
zahanbit svými mladšími kolegy a také vystoupili 
na stupně vítězů. Karel Kapica byl druhý a Lenka 
Bartošová třetí. 
Jedna závodní rybářská sezona končí a  už dnes 
se mladí rybáři těší na tu nadcházející, která, jak 
všichni věří, bude neméně úspěšná.

S pozdravem Petrův zdar!
vedoucí rybářské mládeže při ČRS MO 

Frenštát p. R. Bronislav Bartoš 

Závod horských kol 
na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala v  sobotu 
10. září 2011 Závod horských kol na Velký Javor-
ník, který se letos jel již po dvacáté. Na trať dlou-
hou 8,9 km se součtem převýšení 580 metrů vyjelo 
93 závodníků rozdělených do patnácti kategorií. 
Absolutním vítězem se stal Martin Haman startu-
jící za Superior Riders časem 27:02 minut a Lucie 
Javorová z CT Hvozdná časem 34:53 minut.

Dan Jalůvka, předseda PJR

Absolutním vítězem se stal Martin Haman star-
tující za Superior Riders časem 27:02 minut.

Královnou ženské kategorie se stala 
Vlaďka Pustková z TJ Frenštát p. R. sko-
ky dlouhými 98,5m a 90,5m, druhá byla 
Lucie Míková z SK Ještěd Liberec a třetí 
Barbora Blažková z  JKL Desná v  Jizer-
ských horách. 
Vítězem kategorie juniorů se stal Ale-
xander Zniszczoł z KS Wisła Ustronian-
ka, skoky dlouhými 97 m a 92 m, Bartło-

miej Kłusek, Start Krokiew Zakopane, 
a  třetí byl Klemens Muraňka, TS Wisła 
Zakopane. 
Nejdelší skoky v kategorii mužů naměři-
li Borku Sedlákovi: 95,5 m, 93 m, druhý 
byl Lukáš Hlava a  třetí Martin Cikl, 
všichni z TJ Dukla Liberec.
Slavnostní vyhlášení a  zakončení pro-
běhlo na Tribuně vítězů na dojezdu 

můstku K  95 m. Ve všech osmi 
oceňovaných kategoriích předali 
nejlepším třem závodníkům medai-
le, diplomy a  věcné ceny starostka 
města Frenštátu p. R. Zdeňka Leš-
čišinová, předseda skokanského 
úseku Svazu lyžařů ČR Leoš Škoda 
a  předseda Organizačního výbo-
ru Letního Mistrovství ČR 2011, 
olympijský vítěz ZMS Jiří Raška.

Romana Stejskalová

Vítězové jednotlivých kategorií:
Kat. A – Martin Haman (Superior Riders)
Kat. B – Pavel Kokeš (SK Valašské království)
Kat. C – Petr Beneš (YOGI Racing Ostrava)
Kat. D – Ladislav Pelc (CK Frenštát p. R.)
Kat. E – Pavel Daněček (Loko Krnov)
Kat. ŽA – Tamara Stonová (Fialové kobry)
Kat. ŽB – Jiřina Ščučková (Bike team kola 
Kaňkovský)
Kat. M – Adam Kožušník (CK Feso Petřvald)
Vrchařskou soutěž ve sloučených kategoriích 
vyhráli Martin Haman (A+B), Adam Kožušník 
(C+D+E) a Tamara Stonová (ŽA+ŽB).

Daniel Filip, ředitel závodu
CK Frenštát p. R.
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